

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Nem-utca 5-7. Telefon: 179-490, 351-388
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955. szeptember 29. 6 óra -- perc

Gesztenyeszüret Zalában

vid PE KÁ No P

1955. szeptember 29.

A zalai dombok déli lejtőin, az erdőgazdaságok gesztenyéseiben, valamint a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák gyümölcsöseiben megkezték a szelidgesztenye szedését. A hűvös időjárás az érés idejét néhány nappal meghosszabbította s így a hazai gesztenye árusítását csak október első napjaiban kezdik meg az üzletekben, illetve az utcai gesztenyesütőknél.

Zalában mindenütt nagy mennyiségű, s csaknem 50 százalékból mintegy két vagonnal még ezen a héten utnak indítanak a megyéből. Októberben még busz vagon szelidgesztenyét szállítanak a cukrászati, édesipari üzemeknek és a kereskedelemnek. A szállítószalakkal egyidőben válogatják a további gesztenyeligetek telepítéséhez szükséges vetőmagot. /MTI/
/rajdner

"Mezőgazdaságunk fejlesztésének útján"

k KA/PE No P

1955. szeptember 29.

A Mezőgazdasági Múzeum és a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat "Mezőgazdaságunk fejlesztésének útján" - előadássorozatát rendez a Mezőgazdasági Múzeum /XIV. Városliget, Vajdahunyad vára/ tanácstermében. A díjtalan előadásokat október 2-től kezdődően vasárnaponként 11 órakor tartják. Az előadásokon ismert szakemberek számolnak be többi között a kukoricanevelésről, a magyar buza fejlett nagyüzemi termesztéséről, a gyümölcsnevelés micsurini módszereiről, a magyartarka szarvasmarha javítására irányuló kísérletekről, a dunai halászatról, a haztáji kisállattartásról.

Az előadások után mezőgazdasági tárgyú filmeket vetítenek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1955. szeptember 29. 6.óra 65. perc

Vasárnap és hétfőn ünneplő százhetven éves fennállását a mező-
hegyesi gazdaság

i K8/Sz1/Fd No P

1955. szeptember 29.

A Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság - amely mint állami méntelep alakult -, most ünnepli alapításának 170. évfordulóját.

X X X

A mezőhegyesi gazdaságot 1785-ben alapította II. József. A mezőhegyesi ménes hamarosan nagy hírnévre tett szert és 1798-ban Mezőhegyes már 130 kiváltságos mént adott az országnak. 1815-ben indult meg a később világhírűvé vált méntenyésztés, néhány év múlva pedig a Gidrán, majd a Furioso ménes kialakítása. Egy 1874-ben készült szakértői jelentés már állapította szerint Európában akkor az oroszországi Orlov-ménes után a mezőhegyesi volt a legnagyobb. A gazdaság akkor már szarvasmarha- és sertésenyésztéssel is foglalkozott. Csakhamar megkezdődött a gazdaságban a balterjes növénytermelés is, s a termékek feldolgozására 1814-ben felépült Mezőhegyesen a központi szeszgyár, 1899-ben pedig a cukorgyár.

Az első világháború a gazdaságot is rendkívül megviselte. 1900 évi tartott a háborús károk helyreállítására, de később újból szép eredményeket értek el az állattenyésztés minden területén. A gazdaság dolgozóit azonban igen súlyosan érintette a 20-as évek inflációja és a 30-as évek gazdasági válsága. Anélkül, hogy az állatok részére nagy, világos, korszerű istállók épültek, a gazdaság dolgozói zsúfolt, nedves, sötét levegőtlen csukban laktak.

A második világháború alatt a német fasiszták és magyar csatlósai a mezőhegyesi gazdaságot is kifosztották. A világhírű állattenyésztő nagy része Németországba, majd az Egyesült Államokba került, csak később jutott vissza egy kisebb részleg a teljes tulajdonos: Magyarország birtokába. Az egyéb állattenyésztő állomány zöme a háborús cselekmények következtében elpusztult.

A felszabadulás után hősies munka indult a Mezőhegyesi Állami Gazdaságban is az újjáépítés érdekében. Igen nagy nehézségekkel kellett megküzdenni, de a gazdaság dolgozói, szakemberei legyűrték a nehézségeket és Mezőhegyest új formák között, új, gazdagabb tartalommal megtöltve, az ország megbecsült nagyüzemi mezőgazdaságává fejlesztették.

/flvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3... kiadás

1955. szeptember 29.

6 óra 10 perc

Vasárnap és hétfőn ünnepli. I. folyt. / i Kö/Szl/Bné No P

Közvetlenül a felszabadulás után a Szovjetunió Vörös Hadserege anyagilag is támogatta a gazdaságot. Ökröket, lovakat, traktorokat kapott a gazdaság, s ezek segítségével indult meg újra a termelőmunka. Sok erőfeszítés árán sikerült elérni, hogy az állatállomány 1947 és 1950 decembere között nagymértékben fejlődött, s a növénytermelésben is már az 1950-51-es évben kimagasló terméseredményeket értek el.

Uj szakasz kezdődött a gazdaság életében 1951-ben. Eddig csak az állatállomány mennyiségi fejlesztése volt a főcél, most megindult a magasabb színvonalú állattenyésztés és növénytermelés, elsősorban a tervszerű tenyésztői munka. Ekkor kapta a gazdaság a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság címet és feladatot. A tervszerű állattenyésztés terén is nagy lépésekkel haladt előre a gazdaság az elmúlt években. Bizonyosság erre az idei Országos Mezőgazdasági Kiállítás, amelyen a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság négy nagydíjat, nyolc I. díjat és több II. és III. díjat nyert el a kiállításon bemutatott kiváló tenyészállataival és termékeivel. Az eredmények arról is tanuskodnak, hogy a gazdaság dolgozói beváltották azt a vállalásukat, hogy új munkasikerekkel ünneplik meg a gazdaság alapításának százhetvenedik évfordulóját.

Gyökeresen megváltozott a felszabadulás óta a gazdaság dolgozóinak élete is. Már nem sötét, zsúfolt cselédlekasokban laknak és nem éhbéért dolgoznak. A gazdaság kiváló szakembereit és egyszerű dolgozóit a párt és a kormány gondoskodik, dolgozó népünk szeretete, megbecsülése veszi körül. A felszabadulástól a gazdaság 19 dolgozója kapott kormánykitüntést, köztük Kiss István fejőgulyást és Beniczik Sándor sertésenyésztőt Kossuth-díjjal, Keserü János igazgatót, Cseri Ferenc traktorost és Kuti Ernő főagronómust a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével tüntették ki.

x x x

Október 2-án és 3-án rendezik meg a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság alapítása százhetvenedik évfordulója alkalmából jubileumi ünnepeket.

Vasárnap délelőtt a gazdaság lovardájában tartandó ünnepségen Keserü János igazgató megnyitója után Fogácsás György, az állami gazdaságok minisztere mond ünnepi beszédet, majd kitüntetésekkel adnak át a gazdaság élenjáró dolgozóinak. Délután nyitják meg a gazdaság munkájának eredményeit bemutató kiállítást, majd

T/ /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. szeptember 29.

6 óra 15 perc

/Vasárnap és hétfőn ünnepli...2.folyt./ i Kö/Sz/²¹⁵Rné No P

sport- és kulturműsor következik.

Hétfőn délelőtt állattenyésztési, növénytermelési és gépesítési ankétéket rendeznek. Az ankétéken Csukás Zoltán Kossuth-díjas akadémiai lev. tag "Állattenyésztésünk fejlesztésének időszerű kérdései", Kreybig János kétszeres Kossuth-díjas akadémikus "Talajművelés és trágyázás a többtermelés érdekében", Klinger Pál egyetemi tanár pedig "A mezőgazdaság gépesítésének további utjai" címmel tart előadást. /MTI/

A porcelandisztárgyak máz alatti festésével kísérleteznek a Pécsi porcelángyárban

i Vid /Rné Tg P

1955. szeptember 29.

A Pécsi porcelángyárban néhány hónapja a porcelan disztárgyak máz alatti festésének kísérletezéséhez kezdtek. Ennek lényege, hogy nem a kiégetés után, hanem előtte festik meg a disztárgyakat. A kísérletek kitűnően sikerültek: a figurák színe hatása szebb és összehangoltabb.

Az új eljárással készülő disztárgyak sorozatgyártásához szükséges különleges kemencét már építik és a IV. negyedévben megkezdik a máz alatti festéssel készült porcelán disztárgyak készítését. /MTI/

Cjan Csun-Su

i Fm/Fx/Rné -cz P

1955. szeptember 29.

a Kínai Népköztársaság Tudományos Akadémiája Botanikai Intézetének igazgatója a Természettudományi Múzeum Novénytárához levelet intézett, amelyben megköszöni a novénytártól csereként kapott 4200 herbarium-lapot. /MTI/

Π

MTI BELFÖLLI HIREK

B 5. kiadás

1955. szeptember 29.

6 óra 20 perc

A mikrofon előtt. - Új zenei sorozat a rádióban

i VT/Fd/Bné KC P

1955. szeptember 29.

A mikrofon előtt címmel a rádió zenei osztálya új sorozatot indít. Ebben az előadóművészek legjobbait szolgáltatja meg, hogy közvetlen beszélgetésben adjanak hírt művészi elményeikről, életükről, véleményükről. A sorozat első adásában csütörtökön, szeptember 29-én 22.15-kor a Kossuth-adón Takács Paulával, a Magyar Állami Operaház magánénekesnőjével közvetítenek zenés beszélgetést. /MTI/

A ruházati kiállítás programjából

i KI/Szb/Bné Jc P

1955. szeptember 29.

A Belkereskedelmi Minisztérium ruházati kiállításán a közeli napokban új rendezvényeket láthatnak az érdeklődők. Szeptember 29-én délután 4 órakor a Magyar Divatcsarnok Állami Áruház hanglezem bemutatót rendez, amelyen a legújabb magyar hangfelvételeket játsszák le. Ugyanezen a napon délután 6 órakor a Kinőség Állami Áruház tart ruhabemutatót legújabb konfekciós modelljeiből.

Október 3-án, délután 4 órakor az Uttörő Áruházban gyermekruha kiállítás és bemutató lesz, amelyen a csecsemőholmiktól az iskolások ruházaig mutatják be a gyermekruhákat. Ugyancsak 3-án este 6 órakor a Szivarvany Áruház cipő-bemutatót rendez az őszi és a téli cipőmodellekből.

Október 5-én este 6 órakor a Corvin Áruház ruhabemutatója szerepel a ruházati kiállítás programjában. /MTI/

A József Attila-kórház parkjában elhelyezik József Attila bronzportréját

i Fz/Szné/Bné -cz P

1955. szeptember 29.

László Péter szobrászművész József Attiláról készült portréját még ebben az évben bronzba öntik és elhelyezik a rózsadombi József Attila-kórház parkjában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955. szeptember 29.

6 óra 25 perc

Vasárnap is nyitva tart az Alkalmi Áruk Háza és a Különleges Méretek Boltja.

i KJ./Szb/Bné Vc P

1955. szeptember 29.

Az állami áruházak forgalmának növekedése már jelzi a nagy őszi bevásárlásokat. A Corvin Áruházban a közeli napokban várják a harmadik negyedév egymilliomodik látogatóját.

Az áruházak kereskedelmi igazgatóságának intézkedésére október 1-től az Alkalmi Áruk Háza vasárnap délelőtt 10 órától este 7 óráig, a másik nagy forgalmu üzlet, a Különleges Méretek Boltja pedig vasárnaponként délelőtt 10 órától este 6 óráig tart nyitva. /MTI/

Hao De-cin nagykövet megemlékezése a rádióban a Kínai Népköztársaság megalakulásának évfordulóján

i VT/Fd/Bné KC P

1955. szeptember 29.

Október 1-én lesz hat esztendeje, hogy kialakították a Kínai Népköztársaságot. A kínai nép nagy nemzeti ünnepe alkalmából pénteken, szeptember 30-án 20.20 órai kezdettel Hao De-cin, a Kínai Népköztársaság budapesti rendhiveli és meghatalmazott nagykövetének nyilatkozatát közvetíti a rádió a Kossuth adón. /MTI/

Album jelent meg Budapest műemlékeiről

i HA/F/Bné KC Li

1955. szeptember 29.

A "Magyarország műemléki topográfiája" sorozatban "Budapest műemlékei" címmel 900 oldalas kötetet adott ki az Akadémiai Könyvkiadó. A kötetet csaknem ezer ábra, színes fénykép, rajz és térkép gazdagítja. A könyv, amelyet Pogány Frigyes szerkesztett, fővárosunk ősi központjának, Buda várának és az azt közvetlenül környező városrészeknek műemléki értékeit tárja az olvasó elé.

A kivételesen szép kiállítású kötetet orosz és német nyelvű kivonat egészíti ki. /MTI/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1955. szeptember 29.

6 óra 30 perc

Muzeumi hírek

é Bné -cz li

1955. szeptember 29.

Az Iparművészeti Múzeumban lebontják a "Közép és Középkor népeinek újabbkori iparművészete" című kiállítást. A kiállítást október 2-ig lehet még megtekinteni.

x x x

Az Országos Szépművészeti Múzeumban október 2-án délután 11 órakor Fojan, C. Gáborné Mednyanszky Lászlóról tart vetített képes művészettörténeti előadást.

x x x

Az Országos Szépművészeti Múzeumban október 1-én nyílik az "Új szerzemények grafikai kiállítás" amely a XX. századi magyar mesterek rajzait és metszeteit mutatja be. Ezeket a műveket a múzeum részben vásárolta, részben a volt Fővárosi Képtár anyagából vette át. Most mutatják be először a Képzőművészeti Fiskola ajándékként múzeumba került grafikai anyagot és az Állami Vásárló Bizottság által művészektol vásárolt műveket.

x x x

A nemzetközi régészeti konferenciával kapcsolatos előkészítő munkálatok miatt október 4-én, kedden a Nemzeti Múzeum épületében egyedül csak a régészeti kiállítást lehet megtekinteni. Ezen a napon zárva lesz a Bartók Béla emlékkiállítás is. Egyébként a múzeum nyitvatartása nem változik, kiállításai hűtő kivételével minden nap 10-18 óráig látogathatók.

x x x

A kecskeméti Katona József Múzeum munkatársai készülnek az október elején megnyíló nagyszabású könyvkötészeti kiállításra. Eddig már többszáz kecskeméti, kiskunfélegyházi, nagykőrösi, kiskunhalasi és ceglédi könyvkötőmester remekbe készült munkáját gyűjtötték össze. A kiállításon bemutatják a XVI. és XVII. század híres kecskeméti könyvkötő céheinek remekait: a bőrkötésű, aprólékos kézimunkával díszített régi könyveket, az egykori városi tanács díszkötésű jegyzőkönyveit. Kiállítják a régi mesterek megmaradt szerszámait is. Szorgalmasan készülnek a múzeum munkatársai a közeljövőben Budapesten megrendezendő régészeti kongresszusra is. Ebből az alkalomból az egész raktárat átrendezik. Mélykúton, Ócsán tovább

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. szeptember 29.

6 óra 35 perc

Muzeumi hírek...folyt./ ö Bné -cz Li

folytak az ásatások a népvándorlaskori temető nyomain. Legutóbb Nyáriőrincen rézkori sírra bukkantak és az itt napvilagra került leletek nagymértékben gazdagították a múzeum anyagát. /MTI/

Hírek a főváros életéből

i Zs/Tr & /Bné KC Li

1955.szeptember 29.

11 új tanterem a Hernád utcai általános iskolában

A VII.kerületi tanács oktatási osztály^a közelmultban kapta vissza a Hernád utca 42-46.szám alatt lévő épületet iskola céljaira. Az épület helyiségeit a szülői munkaközösség segítségével most átalakítják, s rövidesen 11 új tanteremben kezdődhet meg a tanítás. A tantermek felszerelésére 43.000 forintot fordít a kerületi tanács.

xx x

Javitják az újpesti utakat

A IV.kerület községgazdasági terve feladatul tűzi ki a kerületi utahálózatának jelentős javítását. A Mildtenberger és Turr István utcában 800 négyzetméteres területen 40.000 forintos költséggel építenek új aszfalt gyalogjarót. A munkát néhány nap múlva befejezik. A közelmultban fejeződött be a Bathory utcai orvosi rendelő, valamint a Langlet Waldemar utcai általános iskola előtt mintegy 400 négyzetméter aszfalt-gyalogjárda építése.

x x x

Új fűszer- és húsközpont a XXII.kerületben

A XXII.kerületi tanács a budafoki dolgozók kérésére a Jókai ut és a Baross utca sarkán korszerű fűszer- és húsközpontot létesít. Az új üzlet mintegy 330.000 forint költséggel épül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. szeptember 29.

6 óra 40 perc

Október 2: ifjú harcosok és diszisták találkozója a Hűvösvölgyben

i HI/Szl/Bné KC Li

1955. szeptember 29.

A budapesti DISZ-bizottság, a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza és a MCHCSZ október 2-án, vasárnap egésznapos találkozót rendez a hűvösvölgyi Nagyréten néphadseregünk harcosai és a budapesti fiatalok részére. A találkozó résztvevőit délelőtt 10 órától este 8 óráig változatos sport- és kulturális műsor szórakoztatja.

A szabadtéri színpadon délelőtt 10 órakor a Honvéd Központi Zenekar térzenét ad, majd a Honvéd SE és a MCHCSZ sportolójának ökölvívó, torna-, motoros és lovasbemutatói következnek. Lesz ezenkívül kézilabda- és röplabda-mérkőzés, továbbá kispuska lövészverseny. 11 órától a kis színpadon az Állami Bábszínház művészei gyermekműsort adnak. Délután 2 órakor a Központi Nagyszínpadon a DISZ budapesti művészegyüttese, 3 órakor a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese lép fel. 4 órától neves fővárosi művészek szórakoztatják a közönséget. Közreműködnek: Sándor Judit, Petress Zsuzsa, Kabos László, Bárdi György, Szabó Lászlós, Surányi Ibolya és a Csaszár-Groll harmonika-kettős. 5 órától a sportpályán tánc lesz, amelyhez a zenét a rádió tanczenekara és a DISZ ifjusági népi zenekara szolgáltatja. Az egésznapos műsor este 8 órakor tábornizzal és táncsal zárul. /MTI/

Magyar zenepedagógiai mű külföldi sikere

i Tom/Szné/Bné KC Li

1955. szeptember 29.

A Gazeta Musical című portugál zenei szaklap augusztusi száma három teljes oldalt szentel Szőnyi Erzsébet, a Zeneművészeti Főiskola tanára szolfézs-metodikájának. Teljes terjedelmében közli francia fordítás alapján Molnár Antalnak, a Zeneművészeti Főiskola tanárának a művet ismertető cikkét, s részleteket közöl Kodály Zoltánnak a szolfézs-metodikához írt előszavából, valamint ismerteti Kodály Zoltán nyilatkozatát a magyar zenei élet kérdéseiről. /MTI/

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1955. szeptember 29.

6 óra 45 perc

Közlekedési balesetek

k BM /Bné KC Li

1955. szeptember 29.

A XIX. kerületi Kossuth téren szabálytalanul vezetett motorkerékpárját Romhányi János s elütötte az uttesten gyalogosan haladó Uglík Jánost. A baleset következtében Uglík János életveszélyes, Romhányi János pedig könnyű sérülést szenvedett.

X X X

Dvancs János a Szabadsajtó után leugrott a mozgásban lévő autóbusról. A könnyelmű ugrás nem sikerült és Dvancs János súlyosan megsérült.

X X X

A Klauzál tér és a Deb utca terkeletében szabálytalanul kanyarodott kerékpárjával Ladányi Ferenc 15 éves tanuló és összeütött a Villanyszerelő Vállalat tulajdonát képező személygépkocsival. Az összeütközés következtében Ladányi Ferencet súlyos sérüléssel kellett a kórházba szállítani. /MTI/

Ifjúsági előadássorozatok Veszprém megyében

Vid /Bné -cz Li

1955. szeptember 29.

A DISZ, a tanács és a TTIT az őszi, téli hónapokban közös előadássorozatot rendez Veszprém megyében a fiatalok részére. Az előadások az erkölcsi nevelés, a magatartás kérdéseivel foglalkoznak, mint például a "Szülők és a fiatalok kapcsolata", a "Munka és szórakozás", a "Czerelen, házasság", "A helyes viselkedés" stb. Az előadásokat a TTIT munkacsoportjai dolgozzák ki és a megye legkiválóbb pedagógusai és más szakemberei tartják mintegy ötven városban, községben és üzemben. /MTI/ /címtek.

L

L T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1955. szeptember 29.

6 óra 50 perc

Megalakult az Országos B. li Bizottság

k NL /Bné KC Ji

1955. szeptember 29.

Az 1955-56-cs b. li évad sikeres lebonyolítására Országos B. li Bizottság alakult. A tanácsadó szolgálat minden b. li rendező szerv rendelkezésére áll; megtalálható a Művészeti Dolgozók Szakszervezet^o székházában /Budapest, VI. Gorkij fasor 10. Telefon: 425-756./ A bizottság b. li naptárt állít össze. /MTI/

Tizenhárom külföldi rádió vette át a szerda esti Bartók hangversenyt

i MS/Szl /Bné -MS Li

1955. szeptember 29.

A Magyar Rádió szeptember 28-án este helyszíni közvetítést adott a Zeneművészeti Főiskola nagytermében rendezett ünnepi Bartók hangversenyről. A hangversenyt a bécsi, belgrádi, berlini, brüsszeli, bukaresti, dublini, moszkvai, napuri, prágai, szófiai, stockholmi, varsói és zágrabi adók is átvették. A fel-soroltakon kívül több külföldi rádió bejelentette, hogy be kíván kapcsolódni a legközelebbi Bartók hangversenyek közvetítésébe. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1955. szeptember 29.

6 óra 50 perc

Megalakult az Országos Bali Bizottság

k Nk /Bné KC Ji

1955. szeptember 29.

Az 1955-56-cs bali évad sikeres lebonyolítására Országos Bali Bizottság alakult. A tanácsadó szolgálat minden bárendező szerv rendelkezésére áll; megtalálható a Művészeti Dolgozók Szakszervezet székházában /Budapest, VI. Gerlik fasor 10. Telefon: 425-756./ A bizottság bali naptárt állít össze. /MTI/

Tizenhárom külföldi rádió vette át a szerda esti Bartók hangversenyt

i MS/Szl/Bné -KS Li

1955. szeptember 29.

A Magyar Rádió szeptember 28-án este helyszíni közvetítést adott a Zeneművészeti Főiskola nagytermében rendezett ünnepi Bartók hangversenyről. A hangversenyt a bécsi, belgrádi, berlini, brüsszeli, bukaresti, dublini, moszkvai, nanuri, prágai, szófiai, stockholmi, varsói és wágrabi adók is átvették. A felseroltságon kívül több külföldi rádió bejelentette, hogy be kíván kapcsolódni a legközelebbi Bartók hangversenyek közvetítésébe. /MTI/

TL

M T I

B E L F Ő L D I

H I R E K

B 12. kiadás

1955 szeptember 29

19 óra 15 perc

Társadalmi tulajdonot fosztogatókat ítélte el a bíróság

1 MS/Szl KC TI P

1955 szeptember 29

Nagy Lajos vállalati gépész, gyöngyösorszi lakos és Kiraly Kálmán segédnövés, budapesti lakos júliusban betört a Villanyszerelési Vállalat gyöngyösorszi raktárába és a Gyöngyösorszi arcbánya gépészeti műhelyébe. Több ezer forint értékű villanyszerelési anyagot és szerszámot loptak. A gyöngyösi járásbíróság egyenként másfél évi börtönbüntetéssel sújtotta a bűnösöket.

Törkenczi József cellidomölki borfürészelő a sárvári és a járnosházi állami erdőgazdaságnak dolgozott. Hosszabb időn át alkalmanként egy-két deszkát elloptott a felülrészelt fából. Ilyen módon mintegy 25.000 forint értékkel károsította meg a két erdőgazdaságot. Ezen kívül a kedvezményesen vásárolt hulladékfát úrméterenként 200-250 forintos jogtalan nyereséggel adta tovább. A cellidomölki járásbíróság három évi börtönrre, ezer forint pénzbüntetésre és 5.000 forintig terjedő vagyonelkobzásra ítélte.

Rusztér István hódmezővásárhelyi esztályos több ezer forint értékű vidékkest, szerszámot, golyócséplőgépet, traktoralkatrészt loptott országon munkahelyein, az Ajkai Bronzműveknél és a Csoprád megyei Gépjármű Vállalatnál. Ezenkívül állandóan üzérkedett motorokkal. Bűnös izelweivel olyan nagy jövedelmekre tett szert, hogy rövid idő alatt 18.000 forintért egy Jawa motorkerékpárt tudott vásárolni. A hódmezővásárhelyi bíróság három évi börtönrre és 5.000 forint vagyonelkobzásra ítélte, továbbá három évre kiutasította a város területéről. /MII/

Magyar kulturális kiadványok jelentek meg a Kínai Népköztársaságban

1 Fm/Szné -cz TI P

1955 szeptember 29

A Kínai Népköztársaságban ismertető jelent meg a Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség munkájáról, valamint Glatz Oszkár Kossuth-díjas, kiváló művész és Kunffy Lajos festőművész munkásságáról. /MII/

B 13. kiadás

1955 szeptember 29

10 óra 40 perc

Az őszi-téli hónapokban érdekes ismeretterjesztő előadásokat rendeznek Bács-Kiskun megyében

1 Vid -cz TI P

1955 szeptember 29

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Bács-Kiskun megyei szervezete gazdag programot dolgozott ki az őszi-téli hónapokra. A megye területén a legkülönbözőbb ismeretek tárgyköréből 14 előadást tartot rendeznek. Kecskeméten a III. szízes magyar lírájáról, a világirodalom klasszikusairól, a Szovjetunió történetéről, a közérdeklődő egészségügyi kérdésekről több előadásból álló sorozatot indítanak. A bajai tudományos estéken gyermeknevelési, egészségügyi és két világháború közötti magyar történelmi legfontosabb eseményeit tárgyaló előadásprogram lesz. Nagy az érdeklődés a kiskunfői lagyházi Kára Ferenc "Évélő kulturához" írt esszé- és tanulmányok című rendezendő előadásai iránt, amelyekben budapesti előadók ismertetik meg a hriligtűsítést Cromwell, Robespierre, Grigoriadi, Lincoln, Szun Jat-szen, Liebknechtszobrászátákkal. A kunzent-alklási irodalmi estéken nagy klasszikusainkról tartanak előadásokat, míg Kiskunhalason a szovjet irodalom nagy alkotásai szerepelnek a tervezetben. /TI/

Emlékszületek a Fajér megyei és a debreceni Vörösmarty Ünnepekre

2 Vid -cz/Szl -cz TI P 1955 szeptember 29

Vörösmarty Mihály halálának századik évfordulójára alkalmából országoserte emlékünnepeket rendeznek. A debreceni Vörösmarty Mihály Irodalmi Társaság bizottságot alakított az ünnepek előkészítésére és megszervezésére. Elhatározták, hogy november 19 és december 1-é között a megye valamennyi lakott településén rendeznek az emlékezéseket Vörösmarty Mihályról. Azokban a községekben, ahol a költő hosszabb ideig tartózkodott emléktáblákat helyeznek el. A székességi István király Múzeumban Vörösmarty emlékkiállítás nyílik.

Debrecenen ugyancsak emlékszületpont alakult a Vörösmarty Ünnepek előkészítésére. A nagy költő 1846-tól 1849-ig Debrecenben, a Csipő utca 16. számú házában lakott, a ház felét december 1-én emléktáblával jelölik meg. /TI/

K₂

E 14. kiadás

1955 szeptember 29

10 óra 51 perc

Népi hagyománygyűjtő csoport alakul valamennyi somogyi járásszékhelyen

k Vid -cz/ TI P

1955 szeptember 29

Ø gyűjtők

/számra

Somogy megyében valamennyi járásszékhelyen népi hagyománygyűjtő csoport alakul. A kezdeményezés a barcsi járásból eredt, ahol a járási kulturház és a járási népművelési csoport dolgozói a népdalok, néptáncok és egyéb hagyományok összegyűjtését határozták el. Először csupán a népi gyűjtések végezték a gyűjtést, később aztán a lelkes állandó munkacsoporttá fejlődtek. Több pedagógus is csatlakozott hozzájuk. Ma már rendszeresen járják a községeket, hogy fellelvenítsék a fűlig feledésbe merült népszokásokat, összegyűjtsék a hagyományokat. Vasároltak egy magnetofonkészüléket is, így a népdalokat, népmeséket élthűen rögzíthetik.

A barcsiak legutóbb felhívással fordultak valamennyi járás népművelési dolgozóinak, hogy kövessék példájukat. A kezdeményezést a megyei tisztes népművelési osztály támogatja, valamennyi járásnak megnevelőit bocsát rendelkezésére, hogy jobb munkát végezzenek a csoportok. A marcali és a tobi járásban máris megalkult a csoport, a többi járásban is már folyik a szervezés. /MTI/

- - -

Újabb négyezer ezüstkalászos tanfolyam indul novemberben

k FM KÁ No TI P

1955 szeptember 29

Az elmúlt tél folyamán 400 ezüstkalászos tanfolyamon képezték tovább a dolgozó parasztokat. A tanfolyamok két évesek, a tavalyi 400 ezüstkalászos tanfolyam második évfolyamának előadásait jelen a télre folytatják.

Tekintettel a nagy érdeklődésre, novemberben további 400 ezüstkalászos tanfolyam indul. Ezeken részt vehetnek a 18. életévüket betöltött állami gazdasági dolgozók, termelőszövetkezeti tagok és egyéniléggazdálkodó dolgozó parasztok. A hallgatók hetente kétszeri előadásokon ismerkednek meg a korszerű növénytermesztés, állattenyésztés, kertészet és üzemszervezés alapismereteivel. A második év után az eredményesen vizsgázott hallgatók bizonyítványt kapnak, amely az ezüstkalászos jelvény viselésére jogosít. A tanfolyam ingyenes. /MTI/

- - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 szeptember 29

10 óra/45 perc

Őszi kiállításukra készülnek a debreceni képzőművészek

i Vid Em -ez TI P

1955 szeptember 29

Debrecenben október 16 és 30 között képzőművészeti kiállítást rendeznek, amelyen a város művészei bemutatják az évi munkásságukat. Mintegy husz művész készül a kiállításra, de bemutatkoznak műveikkel a debreceni képzőművészeti iskola növendékei is.

Dienes János Munkácsy-díjas festőművész rövidesen elkészül "Nyár" című kompozíciójával. Veres Géza Munkácsy-díjas a nádudvari feketeorsók misterri készítőjéről, Fazekas Istvánról festett portrét. "Munkácsyban a népi fazekasok" című alkotása, valamint a debreceni vásár-csarnokot ábrázoló képe ugyancsak elkészült. Főlegyházi László Munkácsy-díjas festőművész alkotásai közül a "Fiu csallóval" című kép emelkedik ki. Menyhárt József képei között a legérdekesebb "Bartók népdal-gyűjtés közben" és a debreceni ünnepi vásár egyik laciakonyháját ábrázoló festménye. Holló László, Ballo László, Rimóczi József, Tarr Zoltán, István László, Várkonyi Károly és még számosan igen szép, gazdag anyagot szerepelnek majd a debreceni képzőművészek októberi kiállításán. /MTI/

Százezernél több kukorica terem az idén Bács megyében, mint az elmúlt évben

i Vid Ká No TI P

1955 szeptember 29

A száraz őszt kedvezett a korpások beérésének. Bács megyében a cukorrépa, a burgonya, a napraforgó betakarításán kívül sok helyen megkezdték már a kukorica törését is. Alszónak a kecskemétkörnyéki homokos talajokon érett be a termés, a Bajszázi községben csaknem 500 hektár paraszt kezdte meg a kukoricaszüretet.

A fontos takarmánynövényből gazdag termést takarítaniuk be az idén. A kerekgyézi Dézser Tsr terjei a silányabb, homokos talajokról is 4-5 mázsával több kukoricát teremnek, mint tavaly. A lejszázi Salla termelőszövetkezeten 35 mázsa holdankinti termésre számítanak a tagok. Lászlófalva községben az aránylag jó minőségű, homokos talajú földeken is 3-4 mázsával növekedett a terméshez.

A megyében az idén összesen 100.000 mázsával több kukorica terem, mint tavaly, s ez a mennyiség 20.000 süldő hizlalásához elegendő. /MTI/

K-1

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 16. kiadás

1955 szeptember 29

10 óra 50 perc

A tatabányai járási kulturház mezőgazdasági laboratóriumának segítsége a termelőszoövetkezeteknek

I Vid -cz TI P

1955 szeptember 29

A tatabányai járási kulturház mezőgazdasági laboratóriuma februárban kezdte meg működését, s azóta már meggyeszerre ismert, sokat emlegetett az agrártudományi laboratórium. Minden fogadóórán 10-15 dolgozó paraszt kér tanácsot. Dunaalmásról, Keszélyről, Esztről és Agostyánról is van látogatója a tatabányai laboratóriumnak.

- Kiszáradt a kukoricám - gyenge a burgonyám, milyen műtrágyát alkalmazzak?

- Kétfajta sertésem van - mondják - melyik a legalkalmasabb a hizlalásra?

Ilyen, s ehhez hasonló kérdések hangzanak el és a parasztok mindig megkapják a szaktanácsot a tatabányai laboratóriumtól.

A járási kulturház laboratóriuma azért még jobban kívánja segíteni a járás termelőszoövetkezeit. Felszerelésük egyre gyarapodik, s napokban újabb létesítményeket a különböző kísérletekhez szükséges vegyszerrel és felszereléssel. A laboratórium munkatársai és a tatabányai mezőgazdasági technikum szakemberei egy-egy termelőszoövetkezet patronálását vállalják, s többi között helyszíni talajvizsgálatokon állapítják meg, hogy egyes földterületekre mennyi és milyen minőségű tápanyagot kell szórni. /MTI/

Falfestményekkel díszítik a kiskunfélegyházi általános iskolát

I Km -cz TI P

1955 szeptember 29

A kiskunfélegyházi általános iskola folyosóit három falfestménnyel díszítik. Három festőművész - Molnár József, Rozs János és Schey Ferenc - s jövő hónapban hozzakezd a munkához. Molnár József népe az iskola és a termelő munka kapcsolatát mutatja be, Rozs János iskolai ünnepély előkészületeit festi meg, Schey Ferenc pedig iskolás gyermekek pihenését és szórakozását ábrázolja a szabadban. /MTI/

Kc

B 17. kiadás

1955 szeptember 29

10 óra 15 perc

Gazdag programot állítottak össze Komárom megyében az ifjúság kulturális és sport foglalkoztatására

i Vid -cz T I P

1955 szeptember 29

A DISZ Központi Vezetősége és a Népművelési Minisztérium felhívása nyomán a DISZ Komárom megyei bizottsága a tömegszervezetekkel és a különböző kulturális intézményekkel közös programot állított össze a megye fiatalságának sport- és kulturális foglalkoztatására. A program október 1-től 1956 júliusáig megszabja a feladatokat, s már a következő hetekben megkezdődnek a tanulságos, szórakoztató előadások, a különböző hangversenyek és sportfoglalkoztatások. A Bertók Béla emlékévé alkalmából valamennyi DISZ alapszervezetben és általános iskolában ének-versenyt tartanak, mintegy 250 Petőfi iskolán pedig daltanuló tanfolyamok kezdődnek.

A kulturotthonokban a lányoknak kötő-, hímző-, szabó- és főző-tanfolyamokat indítanak, a fiúk pedig különböző szakcsoportos foglalkozásokon vesznek részt. Istobányán, Dorogon és Óroszlányban bányász műszaki akadémiát, a mezőgazdasági vidékeken mezőgazdasági akadémiát szervez a DISZ. A sportszerető fiataloknak őszi és téli spartakiád versenyt rendeznek.

A fiatalok eredményeit számos kiállításon szemléltetik, így például vándorkiállítást állítanak össze az V. Világifjúsági Találkozó eseményeiről és a legjobb DISZ-szervezetek életéről.

A tervek szerint Komárom megyében nagyszabású békefesztivált is rendeznek, amelynek programját kulturális szerepszemlével és sportversennyel teszik még gazdagabbá. Arra a találkozóra csehszlovák fiatalokat is meghívnek. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B. 18. kiadás

1955 szeptember 29

10 óra 15 perc

Beszédés számok Vas megyéből

i Vid -cz TI P

1955 szeptember 29

A felszabadulás előtt Vas megyében mindössze 15 felszerelés nélküli, elhanyagolt állapotban lévő kulturotthon volt. Ma már 96 falusi kulturotthonban szórakozhat, művelődhet Vas megye falvainak dolgozó parasztsága, s ezenkívül számos üzemi kulturotthon is működik. Az üzemi és a falusi kulturotthonokban egyaránt könyvtár, olvasószoba, klubterem, rádió, mozi várja a szórakozni, művelődni vágyókat.

A felszabadulás előtt csak egyetlen nyilvános könyvtár működött a megyében, jelenleg viszont 279 könyvtár áll a városok és falvak dolgozó rendelkezésére. A könyvtárak kötettszáma meghaladja a százötvenezeret.

A felszabadulás után 116 községben rendeztek be mozit, s így a meglévővel együtt számuk 146-ra emelkedett. Állandóan növekszik a mozilátogatók száma is. Ebben az évben közel másfélszer annyian látogatták a mozielőadásokat, mint az elmúlt évben. /MTI/

Negyszabásu szüreti mulatságot rendeznek a Lenin Köhászati Művek DISZ-fistaljai

i Vid -cz TI P

1955 szeptember 29

/vonulnak a Díszgyőr

A Lenin Köhászati Művek DISZ-fistaljai negyszabásu szüreti mulatságra készülnek, amelyen felidévenítik a régi szüreti hagyományokat. A szüreti mulatság alkalmával több, mint száz csőszfiú és csőszlány, lovaslagények és szőlészemerekek a díszgyőri utcáin feldíszített szekereken, majd az ipari tanulókkal együtt táncmulatságot rendeznek a tanulóvárosban. A mulatságot a tervek szerint október közepén tartják meg több, mint 1.200 fiatal részvételével. Meghívják a bálra a gyár munkáiban és békakölesenjegyzősben élenjáró dolgozóit. is. /MTI/

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955 szeptember 29

13 óra 15 perc

A szudáni közlekedésügyi miniszter látogatása Budapesten

1 Sz/HM Vg TI P

1955 szeptember 29

Dr. Sajed Mubarsk Zarouk szudáni közlekedésügyi miniszter néhány napig Budapesten tartózkodott. Látogatásának célja a magyar közlekedési ipervállalatok tanulmányozása volt. /MTI/

Koszorúzási Ünnepségek a fővárosban a Néphadsereg Napján

6 HI/F KC TI H

1955 szeptember 29

Szeptember 29-én, a Néphadsereg Napján koszorúzási Ünnepségeket tartottak a fővárosban a szovjet hősi emlékműveknél

A Szabadság téri szovjet emlékműnél

diszszázad sorakozott fel. A magyar és a szovjet himnusz hangjai után a Magyar Néphadsereg nevében Ottó István vezérőrnagy, a vezérkarifőnöke, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége nevében Szakali József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség részéről Kutika Károly ezredes, a MOHOSZ elnöke helyezte el a kegyelet virágait az emlékmű talapzatára.

Bo/HM

A gellérthegyi Szabadság szobor

előtti, zászlókkal ovezett téségén diszörség állt. A magyar és a szovjet himnusz hangjai után a Néphadsereg nevében Ottó István vezérőrnagy, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége nevében Gosztanyi János, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség nevében Kovács Imre ezredes, a MOHOSZ első elnökhelyettese helyezte el koszorút az emlékmű talapzatára. A koszorúzási Ünnepség az Internacionale hangjaival ért véget.

A Molotov téri szovjet hősi emlékmű előtt

a Patófi Politikai Tisztkepző Iskola hallgatói álltak diszörséget. Itt a Magyar Néphadsereg nevében Hazsi Jenő vezérőrnagy, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége nevében Patoki Ferenc, a DISZ Központi Vezetőségének tagja, a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség nevében Kis Imre ezredes, a MOHOSZ Országos Elnökségének tagja koszorúztak meg az emlékművet.

/folyt.köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1955 szeptember 29 13 óra 10 perc

/Koszorúzási Ünnepek..... folyt./ t Zs/HM KC TI H

A Kossuth Tűzértiszti Iskola előtti
téren

Az emlékmű előtt az iskola diszszázada sorakozott fel. A magyar néphadsereg nevében Váredi Gyula vezérőrnagy, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége nevében Kovács Antal, a DISZ budapesti bizottságának titkára, a Magyar Onkéntes Honvédelmi Szövetség nevében Kádár Albert, a MÖHOSZ országos ellenőrző bizottságának rendes tagja helyezte el koszorúját az emlékmű telepzetán.

t HA/Szb

A Disz-téren

megkoszorúzták az 1848-1849-es szabadságharc névtelen hőseinek emlékművét is. A szobor előtt diszörség sorakozott fel. A Himnusz hangjai után a magyar néphadsereg koszorúját Hegyi László vezérőrnagy helyezte el, majd a Dolgozó Ifjúság Szövetsége nevében Hollós Irvin, a DISZ KV titkára, a Magyar Onkéntes Honvédelmi Szövetség nevében Rónai Rudolf, a MÖHOSZ elnökhelyettese koszorúzte meg az emlékművet. /MTI/

15 óra 10 perc

Szerkesztőségek figyelmébe

Mai /1955. szeptember 29./ B 6-os kiadásunk
első hírét /Vasárnap is nyitva tart az Alkalmi Áruk Háza.../
visszavonjuk.

/MTI/

1955. szeptember 29.

1955. szeptember 29.

/MTI/

visszavonjuk.

Mai /1955. szeptember 29./ B 6-os kiadásunk
első hírét /Vasárnap is nyitva tart az Alkalmi Áruk Háza.../

Szerkesztőségek figyelmébe !

15 óra 10 perc

B 21. kiadás

1955 szeptember 29

15 óra 40 perc

Friss tojás és baromfi érkezett csütörtökön a földművesszövetkezeti lerakatokba

i n. j. /kl R TI P

1955 szeptember 29

A Tolbuchin-köruti negyesszernokban nyolc földművesszövetkezeti lerakot van. Ezek eddig leginkább zöldsézeléket és gyümölcsöt árusítottak, a héten azonban már megkezdtek a tojás, az élő- és a vágott-baromfi árusítását is. Csütörtökön reggel a Kaposvári Földművesszövetkezet lerakotába 14.000 friss tojás, 12 mézsa vágottbaromfi, jelentős mennyiségű dióbél és kéknyak érkezett. A tojást 1.30-1.50 forintért árusították. A hízott, vágott kacsa és liba ára 28.-, a vágott csirkéé 24 forint volt kilónként.

A jövő hét folyamán a lerakotok megkezdik a zsirszalonna, a füstölt szalonna és a kolbász árusítását is, október közepétől kezdődően pedig nagyobb mennyiségű előldi rizs érkezik a lerakotokba.

A Nagyvársártelepre csütörtökön reggel a következő árumennyiségek érkeztek: 8.700 mézsa burgonya, 920 mézsa vöröshagyma, 132 mézsa kelkáposzta, 440 mézsa fejeskáposzta, 720 mézsa karfiol, 740 mézsa zöldpaprika, 600 mézsa paradicsom, 1.360 fej őszi saláta, 1.740 mézsa alma, 72 mézsa körte, 350 mézsa szilva, 145 mézsa oszibarack és 450 mézsa szőlő. /MTI/

Teljesítették harmadik negyedévi tervüket a lovászi és a bázakerettyei olajbányászok

i Vid Vg TI P

1955 szeptember 29

A Minisztertanács és a SZOT vándorzászlajával kitüntetett bázakerettyei olajbányászok határidő előtt négy nappal teljesítették harmadik negyedéves tervüket, úgy számítják, hogy harmadik negyedéves tervükön felül egymilliárdszáz ezer forint értékű olajterméket adnak az országnak. A Hatodik Békekölcson-jegyzéssel egy időben teljesítették a negyedéves tervet a lovászi olajbányán is. Itt a negyedév végéig még egymilliárd forintnál is több értékű olajot hoznak felszínre. /MTI/

B 22. kiadás

1955 szeptember 29

75

óra 40 perc

Orszagszerte vetik a gabonát

ö Vid R/de R T I P

1955 szeptember 29

A dolgozó parasztok és a gépállomások - a kedvező időjárást kihasználva - az egész országban vetik az ősziakat. Az árpa és a rozs után egyre nagyobb területen kerül jól előkészített magágyba a buza is.

Pest megye gépállomásai járnak elől a vetésben

A Földművelésügyi Minisztérium jelentése szerint szeptember 25-ig Vas megye gépállomásai 41,7 százalékban teljesítették szántási tervüket - ősziak alá. Második helyen Győr megye, a harmadikon pedig Veszprém megye gépállomásai állnak. Elmaradt tervének teljesítésével Csongrád megye, amelynek gépállomásai eddig mindössze 13,9 százaléknál tartanak. Ugyancsak gyenge teljesítést mutathatnak fel a borsodi és a hajdusági gépállomások is.

A vetési munkákban Pest megye gépállomásai érték el eddig a legjobb eredményt, tervük 35 százalékát teljesítették. Jó eredményt ért el Vas és Komárom megye is. Lassan halad a vetés Baranya, Csongrád és Nógrád megyében.

Csepregő esőben is szántottak a fűzesgyarmati traktorosok

Szerdán egésznapos csendes eső mosta a fűzesgyarmati határt. Az erősen kötött, száraz, szikes talaj hamar beitta az esőt, amely így nem akadályozta a gépi munkát. A szorgalmas munkájukról ismert fűzesgyarmati traktorosok ügyet sem vetettek a kellemetlen időre és megállás nélkül, egész nap dolgoztak. Alhatározták, addig nem szállnak le a gépekről, amíg a talaj ilyen gyorsan beissza a csapadékot, s jó minőségű munkát tudnak végezni. A fűzesgyarmati traktorosok az elmúlt 24 órában a kedvezőtlen időjárás ellenére is csaknem 400 normálholdat teljesítettek.

Helytállnak a szelektor-kezelők is. A gépállomás két szelektora éjjel-nappal, megállás nélkül dolgozik és napi tervét rendszeresen teljesíti.

/kétszeresen

/folyt.köv./

/Országszerte vetik... 1.folyt./ ö Vid R/da R T I P

DISZ traktorosok az őszi munkák élvonalában

A Hidasháti Állami Gazdaság 18 főnyi DISZ brigádja már csaknem 8.500 normálholdnyi talajmunkát végzett. A brigád 17 tagja évi tervét is teljesítette.

A fiatalok most is példásan dolgoznak. Varga Lajos, Szücs István és a Füredi-testvérek naponta 4 normálholddal telteljesítik tervüket. Az ifjú traktorosok a talajelőkészítő munkán kívül 115 holdon a búzát is elvetették. A fiatalok nemcsak sokat, hanem jól is dolgoznak. Szorgalmas munkájuk nagy mértékben hozzájárul, hogy a gazdaságban határidő előtt befejezhetik az őszi szántást-vetést.

Kikelt a buza a Nagyesztergári Állami Gazdaságban

A Nagyesztergári Állami Gazdaság dolgozói úgy tapasztalták, hogy arról a területről, ahol tavaly korán vetették el az ősziakat, az idén másfél-két mézzával magasabb termést tekerítettak be. Ezért az idén még augusztusban hozzáálltak a vetőgőz elkészítéséhez. Őszi árpájuk már bokrosodik és 230 holdnyi rozsuk nagyrésze is kikelt.

A gazdaságban szeptember közepén kezdték meg a buza vetését. Eddig 150 holdon pihen földben a mag. Az először elvetett táblákon - mintegy 40 holdon - már szépen földdel a buza. A gazdaság dolgozói megfogadták, hogy október 10-ig befejezik a vetést.

Hétszázötven holdon vetették a búzát a Bánhalmai Állami Gazdaságban

A Bánhalmai Állami Gazdaságban jól halad az őszi munka. Istállótrágyázási előirányzatukat jelentősen telteljesítették. Őszi árpából 50 holddal nagyobb területen vetették, mint amennyit eredeti tervük előírt. A gazdaságban szeptember 17-én kezdték meg a buza vetését és eddig 710 holdon került földbe a mag. A vetés minősége kitűnő. Valamennyi őszi kalászeszt gyommentes, ülepedett magágyba tetek, és a vetés felszíne sima, osztóberázdás-mentes, kombájnaratásra alkalmas. A gazdaság dolgozói úgy igyekeznek, hogy - vállalkásuknak megfelelően - október 6-re befejezzék a buza vetését.

/folyt.köv./

B 24. kiadás

1955 szeptember 29

15 óra 45 perc

/Országsszerte vetik...2.folyt./ 8 Vid R/de R T I P

Keresztsorosan vetik a búzát a rákosi Uj
Élet Termelőszövetkezetben

A rákosi Uj Élet Termelőszövetkezet szorgalmas tagjai az idén 3-4 másával túlszárnyalták kenyérgabonából az egyéni gazdák termés-eredményeit. Arra törekszenek, hogy jövőre is hasonló szép eredményt érjenek el.

A termelőszövetkezet földjén jelenleg egy 30 holdas táblára vetik a búzát. A Mernyei Gépállomás traktorosai dicsőregetően dolgoznak. Kitűnően elkészítették a maggyártást és most két erőgéppel, keresztsorosan teszik földbe a búzát. Bánykúti 1205-ös, II. fokú szaporítású, csávázott mag körül a földbe, amelyben előzőleg lent termeltek. A táblán serényen dolgoznak a vetőgépek, a gyűrűhengerek. A termelőszövetkezetiek úgy tervezik, hogy 210 holdnyi búzevetésük 90 százaléka keresztsorosan kerüljön a földbe.

A 30 holdas tábla szomszédságában két traktor dolgozik. Szántanak, hogy mire a táblán végződik a vetéssel, hávertelenül tovább szórhassák a földbe a jövő őszi kenyérnekvaló magját.

Mintegy ezer holdon zöldel az őszi vetés a szegedi járásban

A Csongrád megyei gépállomások elacrották a szántás-vetéssel a szegedi járás homokos földjain szorosan mintegy ezer holdon már zöld a rozs. Különösen szép a pusztamérgesi Rákóczi 3s a kisteleki Felazsabadulás 1sz rozsvetése. Ezekben a gazdaságokban, foszfor- és káli műtrágyával növelték a talaj táperejét. Tavaly a pusztamérgesi Rákóczi Termelőszövetkezetben két másával volt nagyobb a termés ezeken a parcellákon, amelyekbe műtrágyát szántottak a vetés előtt. A tapasztalatok kulcsa, szántás előtt most a gazdaságok egész 48 holdas rozsábláját műtrágyázták.

A megye több termelőszövetkezetében vetik a búzát is. Az országos hírű éperjesi Ifjú Gárda Termelőszövetkezetben 80, a hódmezővásárhelyi Kossuth-Tsz-ben 35 holdon került földbe a búzavetés.

/folyt.köv./ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1955 szeptember 29 15 óra 45 perc

/Országszerte vetik...3.folyt./ ö Vid R/de R T I P

Ujabb, nagymennyiségű nemesített vetőmagot kapnak a Zala megyei dolgozó parasztek

Zala megyében a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák az idén csaknem kétszerannyi nemesített vetőmagot igényeltek, mint az elmúlt évben. Számos olyan társas gazdaság és egyéni gazda is cserélt vetőmagot, aki eddig szokványminőségű magot vetett. Lenti körzetében például 12 vagon vetőmagot cseréltek ki eddig a dolgozó parasztek. Mahót községben a kicserélt vetőmag mennyisége máris meghaladta a 200 mézát.

Mivel az igény megnövekedett, a Földművelésügyi Minisztérium most további 17 vagon nemesített vetőmagot bocsát a zalai termelőszövetkezetek és az egyéni gazdák rendelkezésére. Ezzel együtt a megyében ez év őszén 117 vagon kiváló minőségű vetőmag kerül a földbe.

/MTI/

Befejezte harmadik negyedéves tervét a Borsodnádasi Hengermű

1 Vid Vg T I P 1955 szeptember 29

A békekölcsön-jegyzés alatt megélénkült a munkaverseny a Borsodnádasi Lemezgyár üzemében. A készáru szállítás dolgozói szerdán délután jelentették, hogy befejezték harmadik negyedévi szállítási tervüket.

Csütörtökön délelőtt a Hengermű dolgozói jelentették, hogy le-
hen elérték a harmadik negyedév utolsó tonnáját is. Ezzel megelőzték az elektro olvasztárokat, akik pedig szintén jól dolgoztak és csütörtökön délután teljesítették harmadik negyedéves tervüket.

A hengerészek az év elejétől csaknem 1.200 tonna finomlemez hengereltek terven felül. /MTI/

26.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. A. kiadás 1955. szeptember 29. 15 óra 55 perc

Időjárásjelentés

& P. P.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 29-én, csütörtökön délben 13 órakor:

Szép őszi idő

Spanyolországtól, Németországon át az Ural hegységig magasnyomású gerinc alakult ki és emiatt az óceáni légtömegek Észak-Európán haladnak át. A Balkán félszigeten és Olaszországban ma reggel még sokfelé esett az eső.

Hazánkban szerdán a déli és keleti megyékben még erősen felhős volt az égbolt és sokfelé esett az eső. A lehullott csapadék mennyisége Makón: 37, Mezőhegyesen 23, Battonyán 19 mm volt. A hőmérséklet napközben országszerte 13-16 fokig emelkedett. Ma hajnalban Szentgotthárdon 2, máshol 6-10 fokig hűlt le a levegő. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 15 C fok, a tengerszintre állított légnyomás 766 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: változó felhőzet, az eső a Tisántulon is megszűnik. Időnkint élénk északi-északkeleti szél. Hűvös éjszaka. Helyenkint talajmenti fagy. Enyhe nappal.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 15-18 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1955. szeptember 29. 15 óra 50 perc

Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter nyilatkozata a lakásviszonyokról, a városi közlekedés javulásáról, a víz- és gázhálózat fejlesztéséről és a lakóházépítésről

1 KM/PE P

1955. szeptember 29.

Szabó János, a város- és községgazdálkodási miniszter a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának a lakásviszonyokról, a városi közlekedés javulásáról, a víz- és gázhálózat fejlesztéséről elért eredményekről, valamint a családi lakóházépítkezési akció tapasztalatairól:

- Sokatmondó statisztikai adatok idézik emlékezetünkbe, hogy szocialista építésünk honnan indult el és milyen magaslatokig jutott. Az 1929. évi statisztikai adatok szerint Budapesten a munkáslakta területeken, ahol 9255 lakás volt, ahol egy szobában 6 személy, 618 olyan lakás, ahol egy szobában 10 fő és a VIII. kerületben olyan szobák is voltak, ahol 22 személy lakott. 1935-ben 100.000 személynek nem volt állandó lakása, 22.000 család pincékben, vagy hasonló helyen élt a fővárosban. Ezt a nagy elmaradottságot - ami a felszab. dulás előtti "kommunális gazdálkodást" jellemezte - még jobban elmélyítették a háború rombolásai. Így csupán Budapesten csaknem 28.000 lakóépület sérült meg és mintegy 1500 teljesen elpusztult. 33.000 lakás vált lakhatatlanná, mintegy 47.000 csak részben volt lakható. Ehhez hasonló volt a helyzet számos vidéki városban és községben is.

- Az elmúlt öt esztendő alatt Magyarországon több mint százezer lakás épült. Az utóbbi két és fél év alatt - az ingatlankezelő vállalatok kezelésében lévő lakóépületek közül - nem kevesebb, mint 1494 épületen végeztünk teljes felújítást, amelyekben 20.764 bérlmény van. Ezenkívül részleges felújításban részesítettünk 13.627 lakóépületet, ahol a részleges felújítás közvetve 206.076 bérlőt érintett. A lakóépületek felújítására és karbantartására fordított összeg ezidő alatt - a községek kezelésében lévő lakóépületeket is számításba véve - elérte a 966 millió forintot. Jelenleg mintegy 700 épületen folyik teljes felújítási munka.

- A jelenleg még elég nehéz lakásviszonyokon azzal is javítunk, hogy egyre több felszab. ditott hivatali helyiséget adunk át lakás céljaira. Ilyen módon ez év eleje óta mintegy kétezer irodahelyiséget szabadult fel lakások céljára. Ebből 737 lakás elkészült, további 695 lakás átalakítási munkái folyamatban vannak.

/folyt. köv./

MT I BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1955. szeptember 29.

15 óra 50 perc

/Szabó János. . . 1. folyt./ i KM/PE P

- A lakásviszonyok enyhítését szolgálja a családi lakóház-
építkezési akció, amelyhez áll munk jelentős anyagi támogatást nyújt.
Az elmúlt évben több mint harmincezeren kaptak építési engedélyt.
Ebben az évben huszezer ház megépítésére vonatkozó programmal in-
dultunk. Az építési kedv fokozására a házhely juttatások kérdését
napirenden tartjuk. Ha összehasonlítjuk az esévi adtokat a múlt
évvél megállítható, hogy az 1954. első felében juttatott 10.858
házhellyel szemben, ez év első felében országosan 18.481 házhelyet
juttatunk, a növekedés 70,3 százalékos. A kiadott építési engedé-
lyek száma 1954 első felében 23.314 volt, míg ez év első felében
29.922 építési engedélyt adtunk ki, ami 28,4 százalékos emelkedés-
nek felel meg.

- A városi közlekedés javítása terén is vannak eredmények
A helyi közlekedési vállalatok 1954-ben egymilliárdnál is több utast
szállítottak. A villamosok forgalma 44, a városi autóbuszok forgalma
174 százalékkal növekedett az elmúlt évek alatt. Egyre fejlődik a
helyi közlekedés belső hálózata is. Így csak a fővárosban az öt év
alatt 213 kilométer hosszúságú villamos-vonalat, 29 autóbuszvona-
lat létesítettünk. Ugyanezen idő alatt 28 kilométer hosszúságú,
korszerű, új trolibusz vonal épült.

- Falun is népi demokratikus állmunk valósította meg
mind azt, amit a Horthy-rendszer képviselői mindig csak ígértek.
Öt év alatt 400 kilométer hosszúságú állami bekötőút épült
és csaknem 900 községet köt össze távolsági autóbusszal.

- Városinkban, falvainkban újabb százszázalékosra jutott el
a villanyfény, az egészséges ivóvíz és a gáz. A városi közművesi-
tett ivóvíz-ellátás fejlesztésére az öt éves terv során több száz
millió forintot fordítottunk. A felszabadulás óta tíz új városi
vizművet, nyolc városi és 54 községi törpe-vizművet létesítettünk.
Meglévő vízműveinkről is nagyarányú bővítéseket hajtottunk végre.
Jelentősen fejlesztjük Miskolc, Debrecen, Pécs, Tatabánya, Veszprém
és több más város ivóvíz-ellátását. A beruházások következtében az
ivóvíztermelés napi átlagban a felszabadulás óta 210.000 köbméterrel,
a vízcsőhálózat 527 kilométerrel növekedett.

- A falu vízellátásának megújítására az elmúlt öt év
alatt 1038 új közkutatót létesítettünk. 1954/55 évben jelentős anyagi
áldozattal 6500 falusi közkutatót újítottunk fel.

/folyt. köv./ K

MTI BELTÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1955. szeptember 29. 16 óra 10 perc

/Szabó János. . . 2. folyt. i KI/PE P

- A gázellátás fejlesztésére az öt év alatt 157 millió forintot fordítottunk. Ennek eredményeként a termelt gáz mennyisége 144 millió köbméterrel, a gázhálózat hossza 230 kilométerrel növekedett. A gázfogyasztók száma ma 51.000-rel több, mint az öt-éves terv elején volt. A gázhálózatot országszerte a perem-kerületek irányában fejlesztettük. Ezekben a kerületekben túlnyomórészt munkások laknak, tehát a fejlesztés elsősorban munkásosztályunk élet-színvonalának emelését szolgálja. A budapesti termelő üzem új kemencelokkal bővült. A főváros gázellátásába bekapcsoltuk a délzalai földgázt. Ujjáépült a győri gázgyár, Debrecenben új gáfejlesztő berendezés létesült, Sopronban, Szegeden, Székesfehérvárott, Miskolcon és Baján új egységek létesítésével növeltük a gáztornelést.

- Az öt esztendő alatt 630 községet, 400 állami gazdaságot és ugyanannyi termelőszövetkezetet kapcsolunk be a villanyhálózatba.

- Az elmondottak csak kiragadott példák eredményeinkből. Pártunk és kormányunk minden lehetséges módon azon dolgozik, hogy a lakosság életét egyre könnyebbé, kellemesebbé tegye, hogy minél több gondot vegyen le dolgozóink válláról - fejeződik be Szabó János város- és községgazdálkodási miniszter nyilatkozata. /MTI/

A könyv-sorsjáték főnyereményét

/(megtartott sorsoláson

i HA/PE KC P

1955. szeptember 29.

a vasárnap délelőtt nagy érdeklődés közepette a III. osztály 9043 számú sorsjegy nyerte. Ez a sorsjegy négy 5.- forintos nyertesben került forgalomba és így négyen nyerték az 5000 forintos főnyereményt. A 2000 forintos nyereményt az 1803. számú, a két 1000 forintos nyereményt a 3287, illetve az 5167 számú sorsjegy nyerte.

M A főnyeremény nyertesek közül már jelentkezett Kátai Zsigmond, a Lakóépülettervező Vállalat kertészeti részlegének tervezője. Felhasználásával együtt, aki orvosnő, elhatározta, hogy műszaki, orvosi szakkönyveket és szépirodalmi műveket választ a nyeremény összegéért. A többi három 1250 forintos nyeremény közül egyet debreceni, egyet pécsi sorsjegytulajdonos nyert, de kizártuk négy ismeretlen. A könyv-sorsjáték nyereménylistáját minden állami könyvesboltban meg lehet tekinteni s ugyanott válthatók be a nyertes sorsjegyek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955 szeptember 29

16 óra 10 perc

Szinkép-elemzési ankét Miskolcon

i Vid Vg TI P

1955 szeptember 29

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége, valamint a Méréstechnikai és Automatizálási Tudományos Egyesület miskolci csoportjának rendezésében szinkép-elemzési ankétot tartottak Miskolcon. Az ankéton résztvettek a diósgyőri Lenin Kohászati Művek, a miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem kémia III. tanszékének küldöttei, valamint dr. Török Tibor Kossuth-díjas egyetemi docens, a csepeli Rákosi Mátyás Művek szinképelemző laboratóriumának vezetője és dr. Veszprémi Berna a Rákosi Mátyás Művek szinképelemző laboratóriumának helyettes vezetője.

Az ankét során Paksi László, a Lenin Kohászati Művek részéről bejelentette: ki akarják terjesztetni a szinképelemző módszert az egyes öntvények és egyéb félkészgyártmányok összetételének meghatározására is. A szinképelemzéssel például már a hengerlés előtt meg tudják állapítani, hogy a hengerlendő buga megfelelő-e a kívánalmaknak.

Az ankét során létrejött megállapodás alapján a Rákosi Mátyás Művek szinképelemző laboratóriuma segítséget nyújt a diósgyőri kohászoknak a gyors elemzési módszer széleskörű alkalmazásához. /MTI/

Négy vidéki téglagyár befejezte idei nyersgyártási tervét

i SZB Vg TI P

1955 szeptember 29

A vidéki téglagyárak dolgozói becsülettel helytállnak éves tervük határideő előtti teljesítésében. A legújabb jelentések szerint a gyulsi, a mondsai, a nagykanizsai II. számú és a bőszenfai téglagyár dolgozói befejezték idei nyers téglagyártási tervüket. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955 szeptember 29

16 óra 10 perc

Szinkép-elemzési ankót Miskolcon

i Vid Vg TI P

1955 szeptember 29

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége, valamint a Méréstechnikai és Automatizálási Tudományos Egyesület miskolci csoportjának rendezésében szinkép-elemzési ankót tartottak Miskolcon. Az ankóton résztvettek a diósgyőri Lenin Kohászati Művek, a miskolci Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetem kémia III. tanszékének küldöttei, valamint dr. Török Tibor Kossuth-díjas egyetemi docens, a csepeli Rákosi Mátyás Művek szinképelemző laboratóriumának vezetője és dr. Veszprémi Berna a Rákosi Mátyás Művek szinképelemző laboratóriumának helyettes vezetője.

Az ankót során Paksi László, a Lenin Kohászati Művek részéről bejelentette: ki akarják terjeszteni a szinképelemző módszert az egyes öntvények és egyéb félkészgyártmányok összetételének meghatározására is. A szinképelemzéssel például már a hengerlés előtt meg tudják állapítani, hogy a hengerlendő buga megfelel-e a kívánalmaknak.

Az ankót során létrejött megállapodás alapján a Rákosi Mátyás Művek szinképelemző laboratóriuma segítséget nyújt a diósgyőri kohászoknak a gyors elemzési módszer széleskörű alkalmazásához. /MTI/

Négy vidéki téglagyár befejezte idei nyersgyártási tervét

i SZB Vg TI P

1955 szeptember 29

A vidéki téglagyárak dolgozói becsülettel helytállnak éves tervük határideő előtti teljesítésében. A legújabb jelentések szerint a gyulsi, a mendei, a nagykanizsai II. számú és a boszniai téglagyár dolgozói befejezték idei nyerséglagyártási tervüket. /MTI/

TL

B 31. kiadás

1955 szeptember 29

16 óra 75 perc

Az Országos Nyugdíjintézet közli

k ONYI Szb KC TI P

1955 szeptember 29

Az Országos Nyugdíjintézet a napokban megkezdi a nyugdíjasok betegségi biztosítási szolgáltatásra jogosító igazolványának kicserélését, mert a régi igazolványok nagyrésze olvashatatlaná vált, elhasználódott. Az új "Igényjogosultsági igazolvány"-ok kiküldése folyamatosan történik. 1955 december 31-ig minden érdekelt nyugdíjas megkapja új igazolványát.

Az Országos Nyugdíjintézet felhívja a nyugdíjasok figyelmét arra, hogy az új igazolványt - amely a betegségi biztosítás alapján járó szolgáltatások ismertetésén kívül a nyugdíjakkal kapcsolatos legfontosabb kérdésekről is tájékoztatást tartalmaz - gondosan tanulmányozzák és őrizték meg. Orvosi gyógykezelést, gyógyszert, kórházi ápolást, stb. ugyanis 1956 január 1-től kizárólag az új igazolvány felmutatása mellett lehet igénybevenni. A régi igazolványok érvényességi ideje az év utolsó napján lejár, azt azontul sem a körzeti orvosok sem a rendelőintézetek nem fogadják el.

Az igazolvány elvesztése esetén az új igazolvány kiállítása - az esetleges visszaélések veszélye miatt - hosszabb időbe telik.

/MTI/

- - -

Megjelent az Új Idő 20. száma

k UI TI P

1955 szeptember 29

Az e heti vezércikk a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság kapcsolatairól szeptember 20-án aláírt szerződés jelentőségét méltatja. Szintén vezető helyen foglalkozik a lap a moszkvai szovjet- finn tárgyalások eredményeivel és a szovjet- finn kapcsolatok fejlődésével. V. Truhanovszkij "Anglia és az európai biztonság" című nagyszabású cikke a történelmi tények és vezető angol szaktekintélyek megállapításai alapján igen részletesen elemzi Nagy-Britanniának az első világháború kitörése óta, különösen pedig a második világháború után kialakult új helyzetét, s az angol népnek az európai béke biztosításához fűződő életbevágó érdekeit. V. Szurin, a Szovjetunió Kulturális Ügyek miniszterhelyettese a szovjet filmművészet nemzetközi kapcsolatairól nyilatkozik az Új Időnek. A. N. Rubakin professzor, az orvostudományok doktora pedig a nemzetek között egyre szorosabbra fűződő baráti kötélekről, főképp a szovjet-francia tudományos és művészeti kapcsolatokról szólna be a lap olvasóinak. /Iolyt.köv./

B 32. kiadás

1955 szeptember 29

10

óra 20 perc

/Megjelent...folyt./ k UI TIP

I. Jermasov s Listener című angol hetilapban kibontakozott vitával kapcsolatban Hugh Seton-Watsonnak az új "oroszországi ural-
kodó osztályról" kiagyalt okosításait cáfolja meg. A Nemzetközi Elt
közkezdvelt jegyzetel a francia, a német, a török sto. politika egy-
egy érdekes eseményét kommentálják.

Közli az Uj Idő Dmierij Kuznyecovnak, a Tuapsze tartályhajó
első tisztjének s csangkajscikisták kizókamráiban töltött szörnyű
tizenhárom hónap eseményeiről készített följegyzéseit és B. Kukarkin
professzornak rendkívül érdekes irországi uti élményeit.

Giovanni Germanetto, az olesz munkásmozgalom régi harcosa
Pratolini "Vieraggio" díjjal kitüntetett "Metello" című új regényét
ismerteti.

A nemzetközi élet valamennyi fontos eseményét röviden
közli heti krónika zárja be az Uj Idő 20. számát. /MTI/

Október elsején nyereménybetét sorsolás lesz Békéscsabán

i Vg TIP

1955 szeptember 29

Október 1-én kerül sor a nyereménybetétkönyvek újabb sor-
solására. A 17-ik sorsolást Békéscsabán, a szakszervezetek megyei
tanácsának kulturtermében rendezti az Országos Tekerékpóntár.

A sorsoláson valamennyi szeptember 29-ig váltott nyeremény-
betétkönyv egyenlő eséllyel indul. Minden ezer betétkönyv közül egy
az átlagbetét 200 százalékát, kettő az átlagbetét száz százalékát,
11 pedig az átlagbetét 50 százalékát nyeri. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 33. kiadás

1955 szeptember 29

10 óra 20 perc

Befejezték harmadik negyedévi tervüket a diósgyőri nagyolvasztó
dolgozói

i Vid Vg TI P

1955 szeptember 29

A diósgyőri Lenin Kohászati Művek nagyolvasztójának dolgozói nagyszerű példáját adták a haza iránti szeretetüknek: a gyár üzemei közül az elsők között szerdán este befejezték a békekölcsön-jegyzést, s 930 forintos átlagjegyzéssel a gyár üzemei közül az egyik legjobb eredményt érték el.

Példáсан helytálltak a munka frontján is. A szerdáról a sütörtökre virradó munkanapon az üzem kohászbrigádjai lecsapolták a harmadik negyedéves terv teljesítéséhez szükséges, utolsó tonna nyersvasat is.

A martin- és Elektrocélmű dolgozói esütörtökön délben szintén határidő előtt teljesítették harmadik negyedéves tervüket.

Az acélmű dolgozói megfogadták, hogy az év hátralévő részében terven felül több, mint 7.000 tonna acélt gyártnak. /MTI/

Képzőművészeti kiállítás nyílt Oroszlányban

i Vid KC TI P

1955 szeptember 29

Csütörtökön délután Oroszlányban képzőművészeti kiállítás nyílt magyar és külföldi mesterek műveinek reprodukcióból. A kiállítás ideje alatt több előadást tartanak képzőművészeti kérdésekről. Október 9-én ennéton beszélnek meg a kiállítás és az előadássorozat te-
nulségeit. /MTI/

Határidő előtt készítik el a Fémbutorgyár új öltöző- és mosdó épületét
az Épületkarbantartó Vállalat fiataljai

i SL/Tr KM TI P

1955 szeptember 29

Az Épületkarbantartó Vállalat dolgozói, akik közül a legtöb-
ben fiatalok, új emeletes öltöző- és mosdóépületet készítenek a Fém-
butorgyárban. A gyár DISZ-szervezete a napokban arra kórte az épít-
kezésben részvevő fiatalokat, hogy amennyire lehet: gyorsítsák új lé-
tesítményük építését, mert az új öltöző- és mosdóhelyiségeket már na-
gyon várják a gyár ifjumenksái. Az építők megígérték, hogy tíz nappal
a határidő előtt, október 15-re átadják az új épületet. /MTI/ II

B 34. kiadás 1955 szeptember 29 16 óra 50 perc

A fővárosi diszkut- és szökökut pályázat eredménye

B Fm/Dé -cz TI P 1955 szeptember 29

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága által meg-
hirdetett diszkut- és szökökut pályázatra 105 művész 170 pályaművet
küldött be. A bíráló bizottság döntése alapján első díjat nyert és ki-
vitelezésre kerül Wagner Nándor, valamint Medgyessy Ferenc szobrász-
művész pályaműve. A második díjat nem adták ki: 2 3.000-3.000 forin-
tos harmadik díjat nyert Illés Gyula, Laborcz Ferenc és Lesenyei Már-
ta. Ezer-ezer forintos munkajutalmat kapott Antal Károly, Cseh István,
Kiss-Kovács Gyula, Kiss Sándor, Simon Ferenc, Szabó Iván, Szántó Béla,
Pál Mihály és Váradi Sándor. Husz művész részesült 500, illetve 1.000
forintos költségmegtérítésben.

Nem díjazták, de későbbi időpontban átdolgozva kivitelezik
Kerényi Jenő pályaművét, Boda Gábor és Juhász Jenő építészeti tervét,
ezenkívül megbízást kap még kivitelezésre Mikus Sándor. /MTI/

Irodalmi est a Központi Tiszti Házban

B KC TI P 1955 szeptember 29

A Néphadsereg írócsoportja a Magyar Néphadsereg Központi
Tiszti Házában a Néphadsereg Napja alkalmából irodalmi estet tartott.
Devecseri Gábor bevezető előadása után Rideg Sándor, Barabás Tibor,
Füsi József és Major Ottó új munkájukból olvastak fel. Aczél Tamás,
Illés Béla és Sós György írásait Csernus Marianne, a Nemzeti Színház
tagja adta elő. Görgei György katonadalait Szecsődy Irén, az Operaház
tagja, valamint Kalotaszegi András vezényletével a II. Rákóczi Ferenc
katonai középiskola énekkara mutatta be. /MTI/

A berlini agráretnográfiai kongresszusra utazott

B Bc/Bné -cz TI P 1955 szeptember 29

M a Magyar Tudományos Akadémia képviseletében Vajda László muzeológus és
Kovács László, az Művelődési és Közművelődési Minisztérium Néprajzi Intézetének
tudományos munkatársa. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1955 szeptember 29

10 óra 10 perc

B. A. Szerobrennyikov a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja,

1 Bc/Bné -cz TI P

1955 szeptember 29

a moszkvai Nyelvtudományi Intézet helyettes igazgatója szeptember 30-án, pénteken délelőtt 11 órakor a finn-ugor nyelvészeti konferencián előadást tart "A finn-ugor nyelvek történetének néhány kérdése" címmel. Az előadás helye az Eötvös Loránd Tudományegyetem nyelv- és irodalomtudományi karának tanácsterme /Pesti Bernabás utca 1. I. em./.

/MTI/

Színháztörténeti kiállítás nyílt Sztálinvárosban

1 Vid KC/Szné KC TI P

1955 szeptember 29

A "Budapest Sztálinvárosért" mozgalom során a Színháztörténeti Múzeum kiállítást nyitott a sztálinvárosi Bartók Béla Kulturház nagytermében színművészetünk felszabadulás utáni fejlődéséről. A kiállítást szerdán este Haán György, Budapest Főváros Tanácsa népművelési osztályának vezetője nyitotta meg, majd Hont Ferenc, a Színháztörténeti Múzeum igazgatója mondott beszédet. A sztálinvárosi tanács nevében Tapolczai Jenő, a végrehajtó bizottság elnöke mondott köszönetet az érdekes kiállításért. /MTI/

M T I

B E I F Ö L D I

H I R E K

B 36. kiadás

1955 szeptember 29

17 óra 50 perc

Értekezlet a Földművelésügyi Minisztériumban az őszi mezőgazdasági munkákról

t Kő/Szl No TI Mi

1955 szeptember 29

A megyei főagronómusoknak, a megyei gépállomási igazgatóságok főnökei, az öntözőrendszerek és a megyei agropropagandistáknak a Földművelésügyi Minisztériumba csütörtökön összehívott értekezletén Bajcsi Ede, a Földművelésügyi Minisztérium növénytermelési főigazgatóságának vezetője mondott beszámolót az őszi mezőgazdasági munkákról.

Bevezetőben ismertette a nyári munkák végrehajtása során szerzett tapasztalatokat. Bár ebben az évben nehéz körülmények között, kedvezőtlen, esős időben kellett betakarítani az ország kenyérét, a feladatot szervezett felkészüléssel, a gépállomások segítő munkájával általában eredményesen oldották meg. Megállapítható, hogy mind a mezőgazdasági igazgatás, mind a gépállomások munkája a nyáron az előző évekhez hasonlítva sokat javult. Többet segítettek a termelősövetkezeteknek. Az eredmény másokban is megmutatkozott, mert a termelősövetkezetek többségében a gabona termésátlaga lényegesen meghaladta az egyénileg dolgozó parasztokét.

Felkészülés az őszi munkákra

Az őszi teendők közül a legfontosabb a kenyérgabona kötelező vetési tervének teljesítése. Ennek egyik feltétele, hogy a helyi mezőgazdasági szervek pontosan állapítsák meg személyekre a kenyérgabona vetésterületét. A megyék és a járások a kenyérgabona terveket felbontották ugyan, de egyes községekben a tervfelbontás még csak részben és hibásan történt meg. A terv egyénekre történő lebontását szigorúan ellenőrizni kell.

Az őszi mezőgazdasági munkákra a megyék jelentős többsége időben elkészítette a végrehajtási tervet. Sok esetben azonban ezek a tervek nem reális alapokon és határidőkön épültek fel. Az őszi munkákat reális határidőkkel számítva úgy kell megszervezni, hogy azokat legkésőbb október végéig elvégezzék.

A gépállomások szervezett és jó munkája szükséges ahhoz, hogy a termelősövetkezetek időben végezzék el az őszi vetési szántási munkákat. A felkészülés terén még sokat kell javítaniok.

/folyt.köv./

/Értekezlet a1.folyt./ t Kö/Szl No TI MI

Mint az előző években, most is, napokat, vagy egész hetet vont el a termelőmunkából az átállással kapcsolatos idővesztés. Nem léptek fel kellő eréllyel annak érdekében, hogy a cséplést befejező erőgépek a karbantartásuk után azonnal megkezdjék az őszi talajmunkát. Szükséges az is, hogy a gépállomások fokozottabban foglalkozzanak az ujonnan alakult, vagy területileg erősen megnövekedett termelészövetkezetekkel. Ezeknek minél nagyobb segítséget kell adni a munkák jóminőségű elvégzéséhez.

Betakarítás

A kapásnövényekből az idén jó termésre számíthatunk, s ennek betakarítása nagy munkát, gondos előrelátást kíván, annál inkább, mert a kapásnövények érése ebben az évben kitolódott. Annál érthetőbb, hogy az olyan eljárásokat, amelyekkel a kukorica érését, betakarítását meggyorsíthatjuk, például a cső feletti szárrészek eltávolítását, csak Heves, Pest és Hejőházy megyékben alkalmazzák, a többi megyében még szórványosan sem lehet őket látni. A kukorica betakarításánál arra kell törekedni, hogy a kukorica törése teljes érésben történjen. Az idén a kukorica betakarításával feltétlenül egyidőben kell megtörténnie a szárlevágásnak és a szárlehordásnak, hogy így szabadabbá tegyék a kukoricaföldöket, s azonnal megkezdhessek a talajelőkészítést.

Fel kell készülni a jó kukoricatermés gondos tárolására, s az erre alkalmas minden helyet rendbe kell hozni. Vigyélni kell arra, hogy a szokottnál nagyobb nedvességtartalmú kukorica ne penészedjen.

A kukoricaszár betakarításában a gépállomások minden módon segítenek a termelészövetkezeteknek. Fűkaszákat átalakításval, konzol-szigas kombájnok alkalmazásával segítsék őket ebben. Arra kell törekedni, hogy minél kisebb szárrész maradjon levágatlan, mert a nagy szárcsonk elősegíti a kukoricamoly-fertőzést. Ebben az esztendőben minden lehetőség megvan arra, hogy a termelészövetkezetek nagymennyiségű jó silótakarományt készítsenek a kukoricaszárból. A gépállomások a silótöltő-gépek megfelelő menetirány-tervének megtartásával biztosítsák, hogy a termelészövetkezetek szárcsamarha számosállatonként 10, sertés számosállatonként 1,5 köbméter silótakarományt készítsenek.

/folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955 szeptember 29

18 óra 30 perc

/Értékelés...2.folyt./ t Kö/Szl No TI M1

A cukorrépa betakarítása eddig, főleg a tiszántúli megyékben ütemterv-szerűen halad. A gépállomásoknak 50 százalékban kell betakarításra géppel a termelőszövetkezetek cukorrépa termését. Az ellenőrzések azonban azt mutatják, hogy a feladatterv teljesítésére a megyék és a gépállomások nem tettek meg minden szükséges intézkedést.

Meg kell gyorsítani a burgonyabetakarítás ütemét is. Erre ki kell használni a jelenlegi készletű burgonyabetakarító gépet is. Tekintettel, hogy a burgonyagumók az idén a szokottnál nagyobb víztartalmúak, a burgonya válogatásánál, őszi és téli tárolásánál, mindenhol a leg gondosabban kell eljárni.

A kender levágása csaknem mindenütt zavartalanul megtörtént, ami elsősorban annak köszönhető, hogy kellő számban gondoskodtak a kendervágáshoz fűkaszákból átalakított gépekről és a meglévő kendererítő gépeket is jól használták ki. A napraforgó ugyszólván az egész ország területén beerett, megis a betakarítás, különösen egyes dunántúli megyékben, nem halad a kívánt ütemben.

A renakivüli hűvös, csapadékos időjárás miatt az idei rizstermés kedvezőtlenül alakult, amihez hozzájárult az is, hogy a rizsterület mintegy 60 százaléka kapott csak mélyszántást és sok helyen elhanyagolták a gyomlálást. Az így beállott termés kiesést a meglévő termés gondos betakarításával kell ellensúlyozni. Tökéletes lecsapolással kell megteremteni a minél nagyobb mértékű gépi aratás feltételét. Külön kell aratni és csépelni a vetőmagnak kijelölt táblákat.

Szőlőből és gyümölcsből az idén a múlt évinél lényegesen nagyobb termésre számíthatunk. Az utóbbi bekövetkezett csapadékos időjárás miatt egyes helyeken a szőlő rothadni kezdett. Ezért először az ilyen területeken kell szüretelni, az egészséges fürtök leszedésével viszont meg kell várni a teljes érés idejét.

Talajelőkészítés, vetés

A nyárvégi csapadékos időjárás könnyebbé tette a talajelőkészítés munkáját, mégis ezek általában minden megyében vontatottan haladnak. Arra kell törekedni, hogy minden olyan területen, ahol az elővetemény betakarítása már megtörtént, a talajelőkészítést mielőbb befejezzék.

/folyt.köv./ π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955 szeptember 29

18 óra 20

perc

/Értekezlet....3.folyt/ t Kő /szl /

Ez szükséges a zórt, hogy a munka után vetendő őszi gabonafélék talajelőkészítésére minél több gépi erőt lehessen beállítani a munka gyors elvégzéséhez. Fokozottabb mértékben kell ellenőrizni a talajelőkészítő munkák minőségét. Ebben az évben minden lehetőség megvan arra, hogy az őszi gabona jó vetőgába kerüljön. E téren a legkisebb hanyagságot sem szabad eltűrni.

A jó gabonatermés egyik legfontosabb alapja a jó vetőmag. Különösen ügyelni kell erre, hogy csak tisztított vetőmag kerüljön a földbe. A tisztításhoz használatba kell állítani minden szelektort.

Ebben az esztendőben a buza"szög-kártétel jelentős mértékben jelentkezett. Ez szükségessé teszi, hogy az idén a legnagyobb szigorúsággal követeljék meg a buzavetőmag csávázását. Elegendő "Higosan" áll rendelkezésre, így nincs akadálya csávázásnak. Meg kell szervezni, hogy minden termelőszövetkezetben az idén szabályosan, az előírásoknak megfelelően végezzék el a nedves csávázást. Ezenkívül minden vetőmag csírázóképességéről próbacsírázattal meg kell győződni. Mindent el kell követni annak érdekében is, hogy a vetőmagokból a megyékben mindenütt mielőbb sikeresen befejeződjék.

A vetés a kedvező időjárás ellenére is még vontatottan halad. A kenyérgabona-vetés tervteljesítésében a szeptember 20-i jelentés szerint első helyen van Hejőcsanak megye 17,8, a második Pest megye 14,1, harmadik Bács megye 11,6 százalékos teljesítéssel. Legrosszabbul áll Baranya megye 0,1, Békés 0,3 és Tolna megye 0,6 százalékkal. A gépi munka igen nagy feladatot hárul azonban, hogy a termelőszövetkezetek időben végezzék el az őszi gabonát. A gépállományok univerzál-traktorainak száma erősen megnövekedett, ami lehetővé teszi, hogy fokozottan segítsenek a vetésben a termelőszövetkezeteknek, de a fogással nem rendelkező egyéni gazdálkodó parasztoznak is.

A késői betakarítás ellenére is a talajelőkészítést és a vetést úgy kell megszervezni és irányítani, hogy október végéig a kenyérgabona vetését maradéktalanul befejezzék.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955 szeptember 29

18 óra 30 perc

/Értokozlot...4.folyt/

A trágyázás

A műtrágyázás terén az év őszén lényeges előrehaladást kell tenni a foszfát és a káli műtrágya felhasználásban nemcsak az ősszel, de a tavasszal elvetésre kerülő növényeknél is. A nitrogén műtrágya elosztását úgy kell irányítani, hogy ez olyan helyekre kerüljön, ahol a legnagyobb szükség van rá. Az istállótrágyázás útjára sokhelyütt nem kielégítő, sem a termelészövetkezetben, sem az egyénileg dolgozó parasztoknál. Az istállótrágyázás útját úgy kell fokozni, hogy még a munkesőrt teljesen igénybevevő betakarítási munkák előtt minden istállótrágyát hordjanak ki és szántsának alá.

A főgromusok és főmezőgazdászok munkájától függ igen nagy mértékben, hogy az őszi betakarítást és szántás-vetést mikorre és milyen minőségben végzik el. Az irányelv az legyen, hogy minden nehézség ellenére, a mélyszántás kivételével, valamennyi őszi munkát október 31-ig mindenütt befejezzenek.

Ezután Iliás Ferenc, a Földművelésügyi Minisztérium propagandavezetőségének igazgatóhelyettese tartott előadást az agropropagandisták munkájáról és feladatáról.

Az előadások után a főgromusok és főmezőgazdászok számoltak be az egyes megyék felkészüléséről az őszi munkákról. /MTI/

A magyar vendéglátóipar résztvesz a kölni őszi vásáron

1955 szeptember 29

A nyugatnémetországi kölni őszi vásáron a magyar vendéglátóipar is képviselteti magát. A városban magyar étterem nyílik, amelynek vezetője Borgida Endre, a Gellért Szálló és Étterem igazgatója lesz. A magyar konyhát legjobb szakácsaink, cukrászeink és felszolgálóink képviselik, a vendégek szórakoztatásáról pedig Toki Horváth Gyula és népi zenekara gondoskodik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955 szeptember 29

18 óra 31'

perc

A Borsodi Szénbányászati Tröszt tizenkét bányája határidő előtt teljesítette harmadik negyedévi tervét

i Vid Vg Hné P

1955 szeptember 29

A Borsodi Szénbányászati Tröszt bányüzemei közül elsőnek a Pálinkás-tárcsi bánya dolgozói jelentették: határidő előtt tíz nappal felszínre szállították a harmadik negyedéves tervhez szükséges utolsó csille szenet is. Ezután az ormosi külfejtésű bányüzem, a lyukói kátyás-színti bánya dolgozói, majd az ormosi II-es akna bányászai tették eleget határidő előtti tervüknek.

A békéskölesönjegyzés napjaiban a bányászatok tervteljesítése emelkedett, a Szuhakállói Bányüzemben például a terv határidő előtti teljesítése jelentősen fokozta a bányászok közösenjegyzési kedvét is.

Csütörtökre virradóan újabb bányászatok jelentették, hogy eleget tettek harmadik negyedéves termelési tervüknek. Így többek között a Bánfalvi Bányüzem, amelynek bányászai a multheti munkanapok munkáját szeptemberben a napi tervek túlteljesítésével pótolták. Befejtették tervüket a kurityáni bányászok is.

Csütörtökig a Borsodi Szénbányászati Tröszt tizenkét bányája teljesítette határidő előtt harmadik negyedéves tervét, a terven felül már több mint 10.000 tonna szenet adott a hazának.

A jólteljesítő bányászatok mellett azonban több nagyüzem, mint például a peremesi bánya, a rudolftelepi bányászaton még nem tett eleget negyedéves tervének, - s ez akadályozza a borsodi széntrösztöt harmadik negyedéves terve teljesítésében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955 szeptember 29

18 óra 50

perc

Munkatervet dolgozott ki a szekszárdi megyei könyvtár a mezőgazdasági szakirodalmi népszerűsítésre

Vid -oz Hnó Mi

1955 szeptember 29

A szekszárdi megyei könyvtár jó munkájáért a felszabadulási verseny során megkapta a "Kiváló könyvtár" kitüntető címet. A könyvtár dolgozói azonban munkájukat értékelve megállapították, hogy többet kell törődniük népkönyvtárainkkal, s elsősorban a mezőgazdasági szakirodalmi ismertetésével. Ennek érdekében tervet dolgoztak ki, amely meghatározza az őszi és a téli hónapok feladatait.

A felusi könyvtárakban rövidesen megvalósítják a "dicsőségtáblát", amely rendszeresen beszámol arról, hogy a szakirodalmi hogyan segítette egy-egy dolgozó parasztot termelési eredményei növelésében. Ugyanazt a célt szolgálja az a megyei térképezés is, amely kimutatja a megye különböző részeinek termelési sajátosságait, s ezzel lehetővé teszi: ellássanak minden községet a szükséges szakkönyvekkel. Ezenkívül minden népkönyvtárban rendszeres közvéleménykutatást végeznek, a napilapokban és a folyóiratokban megjelent fontos szócikkek sokszorosítják, s gondoskodnak arról is, hogy a nehezebben hozzáférhető szakkönyveket az Országos Mezőgazdasági Könyvtárból, vagy a dokumentációs központból könyvtárközi kölcsönzéssel juttathassák el a dolgozó parasztokhoz.

A szekszárdi megyei könyvtár munkájában az idén fokozott mértékben bekapcsolódik a mezőgazdasági igazgatóság és a TTIT is. A népkönyvtárak kiállításait a mezőgazdasági igazgatóság utmutatása alapján állítják össze, a TTIT-vel együttműködve pedig rendszeres filmvetítéssel egybekapcsolt előadásokat rendeznek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1955 szeptember 29

19 óra 21

perc

Koszorúzási ünnepségek, találkozók vidéken a Néphadsereg Napja alkalmából

6 Vid HI/Dé KC Hné Mi 1955 szeptember 29

A Magyar Néphadsereg Napja alkalmából több vidéki városban volt ünnepi megemlékezés.

Szegeden ünnepélyesen megkoszorúzták a Széchenyi-téri szovjet hősi emlékművet, amelyen telepzták a városi pártbizottság, a fegyveres alakulatok, a városi tanács, a tömegszervezetek, és az üzemek küldöttségei helyezték el a megemlékezés virágait.

Miskolcon a DISZ megyei bizottsága, a MÖHOSZ és az üzemek dolgozói megkoszorúzták a Kossuth-szobrot és a szovjet hősi emlékművet.

Pécsett ünnepi esten emlékeztek meg a Néphadsereg Napjáról. A művészeti együttesek magyar- és orosz népi táncokat adták elő. A tréfalókos tisztok baráti találkozót rendeztek, amelyen a pécsi Nemzeti Színház művészei és a város színjátszó csoportjai adtak műsort.

A kecskeméti DISZ-fistelek nagyszabású ifjúsági gyűlésen emlékeztek meg Néphadseregünk hagyományos ünnepéről. A gyűlést színes kulturális műsor követte, amelyben a kecskeméti Kétna József Színház és a honvédség művészei szerepeztették a résztvevőket.

Győrött esztörtökön délelőtt lo órák a honvédligetben gyűltek össze a város dolgozóinak, a tömegszervezeteknek a képviselői. Az ünnepi beszéd után megkoszorúzták a 1848-49-es szabadságharc hőseinek emlékművét. A Néphadsereg díszszázada és az ünnepelő közönség ezután a Sztálin-téri szovjet hősi emlékműhöz vonult, ahol Horváth Istvánnek, Városi Tanács VB. elnökének ünnepi beszéde után koszorút helyeztek el az emlékmű telepztán.

A déli órákban a honvédseneken térzenét adott a Sztálin téren, délután pedig sportversenyek kezdődtek. Este közös ünnepséget tartottak a város tömegszervezetei és a Néphadsereg tisztjei és honvédei.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955 szeptember 29

1963. 3. perc

/Koszoruzási ünnepségek...felyt/ ö Vid HI/Dé KC Hné Mi /onlőkművét
Megkoszoruzták a 48-as szabadsághősök pákozdí/
Csütörtökön délelőtt ünnepélyes külsőségek között
koszoruzták meg az 1848-49-es forradalom és szabadságharc egyik
legnagyobb eseménye, a pákozd-sukoró-i dombokon vívott csata helyén
álló hősi onlőkművet.

A katonai díszszázad felvonulása után a Magyar Nép-
hadserög nevében Likos József vezérőrnagy koszoruzott. Utána a me-
gyei pártbizottság, majd Pákozd-Sukoró községek tanácsainak vezetői
és a tömegszervezetek képviselői helyezték koszorut a pákozdí hősí
onlőkműre. /MTI/

III. díjet nyert Liege-ben a Pauk-venősnőgyes

k NM & Bné KC Hné Mi 1955 szeptember 29 /egy
A Pauk György venősnőgyes, amely résztvett a szep-
tember 18-tól 23-ig Liege-ben /belgium/ megtartott nemzetközi ve-
nősnőgyes-versenyen, a III. díjet nyerte, megosztva /nyugatránét
és egy spanyel aprúttessel. Az I. díjet egy csehszlovák venősnő-
gyes nyerte, a II. díjet nem adták ki. A IV. díjet Franciország és
Lengyelország között osztották meg. A verseny döntőjéről a liegei
televízió és a brüsszeli rádió közvetítést adott. A Pauk-venősnő-
gyes volt a versenyen az egyetlen, fiatalokból álló együttes. /MTI/

A finnugor nyelvészeti konferencia második napja

t Bo/Bné KC Hné Mi 1955 szeptember 29
A finnugor nyelvészeti konferencián csütörtökön
délelőtt Fekes-Fuchs Dávid, a nyelvudományok kandidátusa "A név-
regezés történetéből" címmel tartott előadást. A délutáni ülésen
N. Sebestyén Irén, a nyelvudományok kandidátusának előadása hang-
zott el "Birtokviszony-kifejező szerkezetek a szemójában és az
uráli genitívus kérdése" címmel.

Az előadást vitá követte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955 szeptember 29

19 óra 35 perc

Sajtófogadáson mutatkozott be Tendi Pál cimbalomművész, a népművészet mestere és kislemezgyártója

t KL/Fd X KM Hnó Mi 1955 szeptember 29

A magyar zenekedvelő közönség már hallott Tendi Pálról és zenekaránál, de nem ismerte még szép muzsikáját, mert eddig csak a soproni közönséget szerkeztette.

cimbalomművész, a Népművészet mestere

Most Budapestre érkezett Tendi Pál és együttese. Először alkalommal mutatkozott be a fővárosi közönségnek. Három hónapig a Margitszigeti Nagyszállóban muzsikálnak. Csütörtökön sajtófogadáson adott művészetéből ízelítőt a jelenlévőknek Tendi Pál és együttese. Hangszerükön ősi magyar melodikákat esendültek fel, amelyek a 400-500 év előtti magyar nép zenei kultúráját idézik. Egyik előadás számuk a "Molnárak voszedelme" című dal volt. Árvíz pusztította el a termést, elfelejt buslakodtak a molnárak, és mivel már minden mindegy, mulatozni kezdtek. Erről szól a régi ének. Ezután a Bot-táncot és a "Duhajkedő" című frisseket adták elő. Egy másik feltehetően éneklük a "Kaszások dala" volt.

A hetven éves idős mestert fia kíséri a zenekarban, Tendi Vilmos hegedűn, József pedig csellón. Rácz László basszus, ugyancsak a család tagja.

Az idős muzsikus het éves korában tanult meg cimbalomozni, de csak a kényszerűség vitte erre a pályára. Mint kis gyermek, a szülői kíséretét kísérte, aki klerinétos volt. Ekkor tanulta meg ezeket a régi dalokat. Esténként a soproni kékfrankos mellett már több mint 80 régi magyar dalt jegyeztek fel fia, közöttük verbunkosokat, hallgatásokat és frisseket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955 szeptember 29

21 óra

perc

Az iskolás fiatalok is megünnepelték a Magyar Néphadsereg Napját

I. Sr/HM Li Hné Ml

1955 szeptember 29

Iskolás fiataljaink is kivették részüket néphadseregünk ünnepségből. A diákok felkeresték az iskolájukat patronáló alakulatokat és virággal, kedves szavakkal köszöntötték minden magyar fiatal példaképét, néphadseregünket.

A Zrínyi Ilona általános leányiskola tanulói a csütörtökön rendezett ünnepi nagygyűlésükre meghívták a néphadsereg képviselőit. A VIII/a. osztály növendékei műsorukban korhű öltözetben kuruckori feladatot mutattak be. A VIII/b. osztály tanulói verses idézetekkel elevenítették meg. A szép ünnepség végén a diákok virággal és rajzokkal, kézimunkával kedveskedtek a vendégeknek.

A Mátészalkai Általános Iskola fiataljai a Magyar Néphadsereg Napja tiszteletére szünnepjükön, vasárnap a Mátyas-hegyen harcijátékot rendeznek. A játékon résztvesz az iskolát patronáló honvédelmi alakulat több tagja. /MTI/

Gyóni Mátyás

MTA & Tr Li Hné Ml

1955 szeptember 29

a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja az Eötvös Loránd Tudományegyetem középkori egyetemes történeti tanszékének vezetője szeptember 28-án, 42 éves korában elhunyt. Személyében a magyar tudomány a bizantinológia területén jelentős veszítést szenvedett. Temetésének időpontját később közöljük. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 47. kiadás

1955 szeptember 29

20 35 perc

Harosa János, a Pelotabozsoki Gépállomás traktorvezetője végzett a legtöbb talajmunkát az idén ősszel

k FM § Hné M1

1955 szeptember 29

A gépállomások őszi munkaversenyében a Balnazuji városi Gépállomás vezet, amelynek erőgépei átlagosan 36 műszaknorma értékű munkát végeztek. Második a Füzessgyermati Gépállomás 30,6: átlagos műszaknorma teljesítéssel, harmadik a Foggyvernecki Gépállomás 26,6 átlagos műszaknorma teljesítéssel.

A brigádok versenyében a Füzessgyermati Gépállomáson dolgozó Gyarkai Ferenc brigádja került az első helyre. Gépenként átlagosan 45 műszaknorma értékű munkát végeztek. Második Csirik Imre brigádja /Füzessgyermati Gépállomás/ 40,4, harmadik Béres Ferenc brigádja /Pelotabozsoki Gépállomás/ 39,2 átlagos műszaknorma teljesítéssel.

A talajmunkát végző traktorvezetők versenyében első Harosa János, /Pelotabozsoki Gépállomás/ 62,6 műszaknorma teljesítéssel. Második Kiss Ernő /Füzessgyermati Gépállomás/ 54,5 műszaknorma teljesítéssel, harmadik Fernbach Antal és váltótársa Takács György /Szentlőrinci Gépállomás/ 54,4 műszaknorma teljesítéssel.

A silozó traktorvezetők közül Györki János, a Bonyhádi Gépállomás traktorosa érte el a legjobb eredményt, aki 940 köbméter takarmányt silozott be, második Fűvényes Márton /Solti Gépállomás/ 690, harmadik Szelle János /Mosonmagyaróvári Gépállomás/ 600 köbméterrel. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955 szeptember 29

21 óra 40

perc

Időjárásjelentés

A Hné M₁ A Meteorológiai Intézet jelenté szeptember 29-én, esütörtökön este 21 órakor:

Erős éjszakai lehűlések

A Balkánon, Romániában, Erdélyben, Ukrajnában, valamint a Dnyeper-Volga felső folyásánál erősen felhős, esapedékos az időjárás. Európa nyugati részein ezzel szemben a leszálló légmozgások hatására derült, száraz idő alakult ki.

Hazánkban keleten még erősen felhős volt az égbolt, és több helyen hullott kisebb eső. A hőmérséklet általában 13-16 fokig emelkedett.

Budapesten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: változó felhőzet, néhány helyen, főleg délen, kisebb eső. Időnkint élénk ésszaki-északkeleti szél. Helyenkint telejmonti fagy. Hűvös éjszaka, enyhe nappal.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 15-18 fok között.

A Duna vízállása Budapesten esütörtökön reggel: 255

om./MTI/

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKI I. kiadás

1955 szeptember 29

6 óra -- perc

Jegyeznek az építőipar Kossuth-díjas dolgozóit

t SZB/SZB KM Hnó H

1955 szeptember: 29

Az építőipar dolgozóit - közöttük a Kossuth-díjjal kitüntetett kőműves, főmérnök, tervező - a következő időkben is tovább akarják folytatni a békés építést, az újabb lakóházak, középületek építését, tervezését, szívesen adták kölcsön forintjaikat a nép államának.

Az 1. számú Lényépitő Vállalat budafoki építkezésén csak rövid időre áll meg a munka Hamner Jakob Kossuth-díjas kőműves és brigádjának munkahelyén. -Már vártuk a jegyeztetőket- mondotta a brigádvezető - mert mi is helyt akarunk állni. Különösen én tudom jól, hogy mivel tartozom az államnak. Komotostul visszakeptem már az államnak kölcsönadott forintjaimat. A Rendszeresi uton most építem házamat. 1.700 forinttal járulok hozzá a jegyzés sikeréhez.

Hamner Jakob és brigádja a jegyzés napján különösképpen jól dolgozott: 235 százalékos ért el.

A 21. számú Állami Építőipari Vállaltnál Rudney József, a vállalat Kossuth-díjas főmérnöke 6500 forintos jegyzéssel segíti államunk további munkáját, a második öt éves terv sikeres kezdését.

-Egy év alatt vállalatunk 372 összkomfortos lakást, számos mezőgazdasági, több ipari létesítményt adott át a dolgozóknak, - mondotta. - A következő években 1200 lakást építünk és átadjuk nehéziparunk újabb bázisát: a rudabányai érodusító művet. A kezemen átmenő tervek mindennél ékeesebb bizonyítják: jó helyre mennek kölcsönadott forintjaim.

A Középpülettervező Vállalat Kecskeméti utcai székházában példamutatóan jegyeztek Rimanóczy Gyula és Gillyén Jenő, a vállalat Kossuth-díjas tervezői. Rimanóczy Gyula 5000, Gillyén Jenő pedig 3.500 forintos jegyzéssel újabb létesítmények, kőművesek tervezésére adták kölcsön forintjaikat az államnak./MTI/

M T I K Ö L Ö N K I A D Á S

BKR III. kiadás

1955 szeptember 29

6 óra 05 perc

Pioker Ignác Kossuth-díjas - példamutatása

1 : BGy/HM Hné M1

1955 szeptember 29

Pioker Ignác Kossuth-díjas, a Szocialista Munka Hőse, az Egyesült Izzó országos hírnévgyalusa, mielőtt jegyeztetni indult, a listán az első helyre saját nevét írta.

- A békekölcsönjegyzést nemcsak hazafias kötelességnek tekintem; - mondotta Pioker Ignác. Ez a társadalom tette lehetővé, hogy ma - a valamikor észre sem vett munkás - népünk előtt, pártunk előtt elismert dolgozó vagyok. Bár sok nehézséggel és megfeszített munkával jutottam el a Kossuth-díjig, majd a Szocialista Munka Hőse címig, de csak a magam erejéből erre nem lettem volna képes. Legutóbb is kormányzatunk jóvoltából családi házat építtettem állami kölcsönrel.

- Mindezt a nagy megbecsülést, gondoskodást a jegyzett 4000 forintommal nem tudom visszafizetni. Kötelességemnek érzem ezen túlmenően, hogy még sok kiváló dolgozót neveljek ennek a hazának. Kötelességemnek tartom, hogy munkámmal még nagyobb eredményekhez segítsen népünket. /MTI/

Négymillió forintot jegyezték szordár délig a Wilhelm Pieck Gyár dolgozói

1 Vid VG KM Hné M1

1955 szeptember 29

A győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyárban számtalan körülmény könnyíti meg a VI. békekölcsönjegyzés érdekében dolgozó népmunkások, jegyeztető párok munkáját. Mindenki látja a fejlődést, ami a gyárban néhány év alatt végbement. Öt év alatt 123 millió forintot fordítottak új műhelycsarnokok és más épületek létesítésére, berendezésére, 54 milliót korszerű gépek beszerzésére és 32 milliót szociális, munkásvédelmi, kulturális és sportcélokra.

Nagy István sztahanovista szerszámgépkész, a Központi Szerszámgépgyárban saját múltját állította szembe a mai élettel. 1927-ben szabadult, a segédvadász napján elbocsátották és csak hét évvel később tudott elhelyezkedni. napi 12 órát dolgozott, mégsem volt elég a keresete családelapításra. A felszabadulás óta ötször tüntették ki és sokszor kapott pénzjutalmat. Most 1600 forintot jegyzett. /folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKR III. kiadás

1955 szeptember 29

6 óra 10 perc

/Négymillió.....folyt/ i Vid Vg HM Hné Mi

A Központi Szerszámgépezet Nagy István példamutatására előljár a jegyzésben. Az itt dolgozók szerdán délig majdnem mindannyian jegyezték. Az egy főre eső átlag 945 forint.

Molnár János szakszervezeti bizalmi, idős dolgozó az energiatüzemben elmondotta, hogyan kellett neki és sokaknak a Berthy-rendszerben végigjárni az országot, hogy munkát kapjanak és hogy mennyire más ma a munkás élete. Az ilyen dolgozói, akik közül számosan vásároltak mostanában butort, motorosképkart, rádiót, vales mennyien szívesen jegyezték. Tenk László, két gyermeke még boldogabb jövőjéért 1200 forintot jegyzett 1800 forint fizetésre.

Szerdán délig a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozóinak mintegy 60 százaléka jegyzett. Eddig 4 millió forintot adtak kölcsön a nép állományának. /MTI/

Jegyeznék a budapesti termelészövetkezetek tagjai

i Kö/HM No Hné Mi

1955 szeptember 29

A Budapest XI. kerületében lévő termelészövetkezetek tagjai eddig mintegy 200.000 forint békékölcsönt jegyezték. A személyenkinti átlag 645 forint.

Előljár a jegyzésben a Március 15. Termelészövetkezet, ahol már mind a 70 tag jegyzett. Összesen 63.500 forintot adtak kölcsön az állomány és a személyenkinti átlag 907 forint. Kőhegyi Antal, a tisz. párttitkára 2500, Kovács Károly fogatos 2200, Kamjén József, a tisz. elnöke 2000, Ács István brigádfőnöke 2000, és Plugár Anna kertészeti dolgozó 1000 forintot jegyzett.

Példamutatón jegyeznék a pereskerületekben lévő termelészövetkezetek tagjai is. A XVI. kerületi Augusztus 20. Termelészövetkezet és a Fehérvári Termelészövetkezet tagsága együttesen 112.000 forintot jegyzett. Szépen halad a jegyzés a XII. kerületi Vörös Október Termelészövetkezetben is.

/folyt.köv./

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK IV. kiadás

1955 szeptember 29

6-óra 15 perc

/Jegyznek...folyt/ i K6/HM No Hn6Mi

A szövetkezet 103 tagjából eddig hetvennyolcan jegyeztek. Kiemelkedik Kovács Antal tehénész 1200 forintos jegyzése, aki az iv aláírásakor kijelentette: "Fogatlástan szánításonst a termelőszövetkezetben. Örömmel adom kölcsön az állomnak forintjaimat, mert tudom, hogy ezzel is hozzájárulhatok a mezőgazdaság fejlesztéséhez, a terméshezemnek, a jövedelmünk további növekedéséhez. /MTI/

Azt akarjuk, hogy sok ilyen korszerű új üzem épüljön, mint a mi
gyárunk - Ezért jegyez Bekacsi Julia a Szegedi Textilművek VIT-
küldöttje

i Vid Vg KM Hn6 Mi

1955 szeptember 29

Az első öt éves tervünk idején épült egyik legszerű gyárunkban, a Szegedi Textilművekben nem sokkal az első kölcsönjegyzés után kezdtek porogni az ersők. A kölcsönjegyzés után újabb és újabb létesítményekkel gazdagodott az üzem. Az öt éves tervben a fiatal édesanyák kérésére 35-személyes új bölcsőde épült. Kibővült az orvosai rendelő, a várandós édesanyák részére pihenőszobát rendeztek be, amelyet elláttek könyvekkel, folyóiratokkal. A sporttelek az üzem mellett a tavaly felépült sportpályán találunk szerelkezést. Az idén készült el a gyár új konyhája, ahol naponta 350 embernek főznek izletes ebédet.

A parkoltás, nőfényes munkatermekben a korszerű szovjet fonógépeken örömmel dolgozni. Az üzem munkásai ezért most a VI. Békakölcsönjegyzés alkalmából ismét szívesen adták kölcsön forintjaimkat. A példamutató jegyzők között ott található Bekacsi Julia fonónő is, kormánykitüntetés büszke tulajdonosa, aki az idén a varsói VIT-en résztvett magyar ifjúsági küldöttség tagja volt. Bekacsi Julia átlagos havi keresetéhez mérten példásan 700 forintot jegyzott. A varsói világifjúsági találkozáson meggyőződtem, hogy a fiatalok, bármilyen nyelven beszélnek is és bármilyen bőrtük színe, nem akarnak háborút. Mi, magyar fiatalok is tevékenykedtünk népünk üzenetét: békében akarunk élni, békében akarjuk építeni országunkat.

/folyt.köv./

2

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKI V. kiadás

1955 szeptember 29

6 óra 20 perc

/Azt akarjuk,folyt/ i Vid Vg IM Hné Mi

Azért jegyzünk szívesen most is békekölesont, mert azt akarjuk, hogy erősödjék országunk, azt akarjuk, hogy sok ilyen korszerű új üzem épüljön, mint a mi gyárunk - mondotta a jegyzés után.

A Szegedi Textilművekben befejezéshez közelodik a jegyzés. Adddon a hivatelti és mőhelydolgozok valamennyien, szerdára pedig a kőrtol- és előfőné valamennyi dolgozója teljesítette hazafias kötelességét.

Az üzem dolgozói már csaknem félmillió forintot adtek kölcsön államunknak./MTI/

Sokozer forintot adnak a hazs javára az egészségügyi dolgozók

i HA/FB KC Hné Mi 1955 szeptember 29

Az ötéves terv sikerei nyomán hatalmas lépéseket tett előre a magyar egészségügy. Egészségügyi dolgozóink, orvosok és ápolónők, kutatók és műszakiak ezekre a sikerekre emlékezve vonszik ki részüket a VI. Békekölesön jegyzéséből. A kórházaknál, a különböző egészségügyi intézményeknél tartott gyűléseken sok szó esett a munkaterület fejlesztésének további nagyszerű távlatairól, amelyeknek egyik alapja éppen a dolgozók anyagi hozzájárulása.

Az Országos Idegsebészeti Tudományos Intézet

ötéves tervünk egyik fontos alkotása, tavaly januárban kezdte munkáját. Felállítására államunk mintegy három és félmillió forintot fordított, s most is fejlesztik még ebben az esztendőben - másfélmillió költséggel - két új, a legkorszerűbb berendezésekkel felszerelt műtővel és 26 ággyal bővül az intézet. Dolgozói már valamennyien jegyezték kölcsönt: 152-en - mintegy 115.000 forintot. Amint a jegyzéskor elmondották, ezzel is biztosítani akarják, hogy a második ötéves tervben mielőbb elkészüljön kísérleti épületük, amelynek tervei már készen állnak.

/folyt.köv./

II

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK.VI.kiadás

1955 szeptember 29

6 óra 25 perc

/Sokezer forintot....folyt/ i Hs/Fd KC Hné Mi

Mintegy ötmillió forintba kerül az új épület, amelynek kitűnően felszerelt laboratóriumaiban a magyar orvostudomány új sikerein dolgoznak majd.

A Szabolcs utcai állami kórház

ugyancsak azon egészségügyi intézményeink közé tartozik, amelyek négy beruházásukat, egyre korszerűbb munkalehetőségeket köszönhetnek első öt éves tervüknek. Félmillió forint körül van az az összeg, amelyből legutóbb korszerűsítették a kórház vérellátó központját. Az országépítő terv esztendeiben sebészeti és traumatologiai osztállyal bővült a kórház, többmillios költséggel újjáépítették a főváros egyik legszebb szülészeti osztályát. Jelentősen gyarapodott a műszerállomány. A második öt éves tervben - az állam jelentős anyagi támogatásával - a Szabolcs utcai Állami Kórház mindinkább megfelel majd orvostovábbképző jellegének. E tervek sikeréért is tettök eleget hazafias kötelességüknek a kórház dolgozói: a betegek és a szabadságon lévők kivételével szurdán délig már csaknem mindenki jegyzett, a jegyzett összeg meghaladja a 457.000 forintot./MTI/

Kerületi népfrent-bizottságok a kölcsönjegyzés sikeréért

I Zs/Tr KC Hné Mi

1955 szeptember 29

A budapesti kerületi népfrent-bizottságok sokrétű, széleskörű munkát végeznek a VI. Békékkölesön jegyzésének sikeréért. A bizottságok számos, értékes kezdeményezéssel, ötletes módszerrel, s a bizottság tagjainak személyes példamutatásával is hozzájárulnak a jegyzés munkájához.

A II. kerületi népfrent-bizottság tagja Pár Bertalan Kossuth-díjas, érdemes művész. Az idős művész elhatározta, hogy a békékkölesön jegyzésének sikerét azzal mezdítja elő, hogy elkészíti a legjobban dolgozó aktivisták arcképeit és a modelleknek ajándékozza. Beck András Kossuth-díjas művész, aki szintén a II. kerületi népfrent-bizottság tagja, plakettet készített a legjobb jegyzetelők részére. A plakett Madnői ... és József Attilát ábrázolja.

Miklóst

/folyt.köv./ TL

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK VII . kiadás

1955 szeptember 29

6 ora 30 perc

/Kerületi....folyt/ i Zs/Tr KC Hó Mi

A XIX. kerületi népfrent-bizottság békemegbizást adott a kerületi uttörőinek. Ebben erre hívják fel a pejtásokat, hogy a jegyzés ideje alatt járják sorra a kerületi üzemeket és ónokkal, dallal, virággal köszöntsék azokat, akik példát mutatnak a többieknek. A kispósti uttörők elöget is tesznek békemegbizatásuknak. A népfrent-bizottság ezenkívül könyvvél jutalmazza a kölcsönjegyzés legeredményesebb segitőit.

A XIII. kerületi népfrent-bizottság disztávirattal köszönti a jegyzés élönjáróit. Az I. kerületi bizottság tagjai pedig levélben üdvözlik azokat, akik példamutatásan jegyztek.

Jó példával járnak élől a jegyzésekben a népfrent-bizottságok tagjai is. Vido Miklós mérnök a VIII. kerületi Népfrent-bizottság élnöke, a HAVAG dolgozója, például két és fél ezer forintot írt fel a lapra. A XII. kerületi népfrent-bizottság élnöke, Szőnyi Jenő 2250, Kutasi György pedagógus és Haumann József bizottsági tagok 1800, illetőleg 2250 forintot adtak kölcsön országunknak. Ruttmáir Armand, a VI. kerületi bizottság titkára kétezer forintot jegyzett. /MTI/

Papp György szigetszentmiklósi dolgozó paraszt 1500 forintot jegyzett

i Br-SJ/Bré Li Hó Mi 1955 szeptember 29

Szigetszentmiklóson Papp György négy holdon gazdálkodik. Balterjes műveléssel, a szerződéses termelés lehetőségeinek kihasználásával magas jövedelmet ér el. Most 1500 forintot jegyzett.

- Nekünk, dolgozó paraszteknek - mondotta - a jegyzésben is szerosen fel kell zárkózni az ipari munkások mögé. Itt, Szigetszentmiklóson bátran edállhatok a csepeli autógyár dolgozó elé, nem kell szégyenkezniem, mert erőmhöz mérten szolgálom a munkás-paraszt szövetséget.

/folyt.köv./

VIII. M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK . kiedás

1955 szeptember 29

6 óra 40 perc

/Papp György....folyt/ i Br-SJ/Bn4 Lt Hn4 Mi

. Ha megmondom jegyzésem egyáltalán nem mondható soknak. Példaképpen elmondhatom, hogy az idén nagyobb mennyiségű trágyát akartam kiszállítani a földeimre és kocsi fuvarért 3000 forintot kellett volna fizetnem. Segítségem jött azonban a gépállomás és vezetőjével 200 forintért elvégezte azt a munkát. Ebben az egy esetben is többet kaptam tehát államunktól, mint a most kölesönadott összeg. Nem is beszélek a traktorszántásról és egyéb kedvezményekről.

7 - Évek hosszú során át gazdag tapasztalatokra tettem szert a virágtermesztés területén. Kertészeti cikloimat a Hagtorneltető Vállalat és a földművelőszövetkezet segítségével értékesítem jó pénzért. Szép állataim vannak, virágzó gazdaságom, s nem okoz különösebb gondot az 1500 forintos jegyzés. /MTI/

M T I K U L O N K I A D A S

BKK IX. kiadás

1955 szeptember 29

15 óra 25 perc

A Lenin Kohászati Művekben befejezték a békekölcsön-jegyzést

i Vid Vg KM Li TI H

1955 szeptember 29

A Lenin Kohászati Művek dolgozói csütörtökön reggel 8 órára becsülettől elmentek hazra iránti kötelességüknek: 11,757.700 forintos jegyzéssel befejezték a Hatodik Békekölcsön jegyzését.

A gyár dolgozói ^{sz} idén csaknem másfélmillió forinttal több békekölcsönt jegyeztek, mint az elmúlt évben. /MTI/

Nógrád megye nagyzeméi közül a Salgótarjáni Tűzhelygyár fejezte be elsőnek a jegyzést

i Vid Vg Li TI H

1955 szeptember 29

A Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyárban jegyzett összeg már kormányunk felhívásának napján elérte a tavalyi eredményt. Szerdán reggelig a dolgozók 80 százaléka jegyzett békekölcsönt. Sokan maguk keresték fel a népművelőket. Csütörtökön kora reggel a jegyeztetők a szabadságon lévő dolgozókat látogatták és 9 órákor már örömmel jelentették, hogy Nógrád megye nagyzeméi közül elsőnek befejezték a jegyzést: csaknem 970.000 forintot kölcsönöztek államunknak. /MTI/

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK X. kiadás

1955. szeptember 29.

16 óra 25 perc

Jelentős összegű békekölcsezt jegyzett számos egyházi vezető

i HA/Fd/PE KC Li H

1955. szeptember 29.

A magyarországi egyházak számos vezetője és lelkésze tett már elágot hazafias kötelességének, s jegyzett tehetségéhez mérten békekölcsezt.

például

Az egri katolikus papok közül mintegy negyvenen írták már alá az íveket, s összesen 32.000 forintot jegyeztek. Dr. Czappik Gyula egri érsek 3700 forintot jegyzett a VI. Békekölcsestől. Bereczky Albert református püspök jegyzése 7500, Péter János református püspök jegyzése 5500 forint. 6000 forintot adott kölcsön az államnak Fekete Sándor református esperes, 2000 forintot Telkes György tarpai református lelkész. 1900 forintot dr. Sárközi Pál főpát, 1100 forintot Muncz Frigyes, Bocskai uti evangélikus lelkész. Kiveszik részüket a hazafias mozgalomból Bács megye egyházi vezetői is: Pap Géza kecskenéti református esperes 2500, Kovács Bálint kecskenéti pap 2000, Kujáni Ferenc kalocsei érseki helynök 1600, Kis Pál érseki provikárius 1500 forintot jegyzett. /MTI/

Györi

MNDSZ asszonyok példamutató jegyzése a Wilhelm Pieck gyárban

vid -cz/PE Li H

1955. szeptember 29.

Az anykról és a gyerekekről való gondoskodást lépten-nyomon érzik a Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár női dolgozói. A közelgő évben várják át rendeltetésüknek az üzemben az ország egyik legszébb bölcsődéjét. A nyolcvan személyes bölcsőde 1,750.000 forintba került. A közeljövőben kibővítik a napközi otthont. A nyíron többszáz gyermek üdült a gyár Novák-pusztai üdülőjében.

Özv. Nagy Sándorné, az öntöde megkésztető sztahanovista művezetője, MNDSZ titkárnő, aki férjét a bombázások következtében veszítette el, s maga nevelte fel öt gyermekét, saját életére hivatkozva magyarázza meg dolgozó társainak, mennyire más ma a nők helyzete, mint a múltban volt. Akkor még a Budai-uti nyomortanyán lakott, ma szép kétszobás lakása van és három éve művezető. Nagyné 1500 forint békekölcsezt jegyzett.

Horváth Ferencné ugyancsak MNDSZ titkárnő, a vagonosztály műszaki dolgozója, az esti műziki egyetemen szerezte meg a gépészmérnöki oklevelet. Kisgyermeké az új bölcsőde első lakója volt. Több mint egy havi keresetét, 1700 forintot jegyzett.

/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKI ADÁS

BKK XI. kiadás 1955. szeptember 29. 10 óra 30 perc

MNDSZ asszonyok . . . folyt./ vid -cz/PE Li H.

Sidó Károlyné vagon-asztalosüzemi 2. sz. adagoló hat-
gyermekes családanya 700 forintot jegyzett gyermekei boldog jövője
érdekében.

Szabó Istvánné MNDSZ titkár a vagon gépüzemben egyedül
tartja el két gyermekét. Szabóné 600 forintot jegyzett. A raktári
dolgozók közül Kiss Mihályné 3 gyermekes anyja 700 forintos kere-
setére 400 forintot jegyzett.

A MNDSZ asszonyok a példamutató jegyzésen túl a kölcsön-
jegyzés szervezésében is tevékenyen, lelkesen részt vesznek. /MTI/

A komlói Molnár István DISZ feltáró brigád 48.000 forintot jegyzett

i vid Vc/PE KM Li H

1955. szeptember 29.

A százméteres mozgalmat kezdeményező országos hírű Mol-
nár István komlói DISZ feltáróbrigádja most Komlótól néhány kilo-
méterre, a kövestetői lejtékében dolgozik. A 13 tagú feltáróbrigád
a múlt hónapban sem vallott szégyent: kihajtották a száz méter
vágatot.

Mikor a jegyeztető megjelenik náluk, Molnár István meg-
kérdezi: fiuk, most ki mennyit ír a neve mellé? - és ő már írja is
4700 forintos keresetére az 5000 forintot. A jó példát a többiek is
követik: Tóbiás Ferenc vágár 3500 forintos keresetére 3700 forin-
tot, Sinkovics Gábor vágár 4400 forintot ír neve mellé, Molnár Ist-
ván örömmel állapítja meg: 48.000 forint a végeredmény.

A jegyzés után a brigád tagjai újult erővel láttak mun-
kához, hogy a száz méterből hiányzó tiz méternyi vágatot elkészít-
sék s ebben a hónapban is teljesítsék vállalásukat. A Molnár brigád
bizonyította, hogy a munkához hasonlóan a kölcsönjegyzésben is
helytáll. /MTI/

M T I K U L O N K I A D A S

BKX XII. kiadás

1955. szeptember 29.

16 óra 35 perc

Szivesen adták kölcsön forintjaikat a Gergely utcai lakásépítkezés
kőműves-tanulói

t SZB/PE KM Li H

1955. szeptember 29.

Kőbányán, a Gergely utca és a Kádor utca sarkán épülő kőműves lakóházban jó munkát végeznek az MTH 34. számú intézetének kőműves-tanulói. 48 tanuló olyan lendületes munkát végez, hogy a X. kerület legfrissebb lakóházát december 15-re, az előírt határidőre átadhassák a környéken lévő gyárak dolgozóinak. Szivesen adták forintjaikat is boldog életükre, munkájukra. A szóke hajja Pince Vince volt az első, aki jegyzett. 100 forintot adott. Mohácsi Béla, Pince Vince versenytársa, mint munkás, itt is megelőzte riválisát és 150 forintot jegyzett. A Gergely utcai lakásépítkezés valamennyi kőműves tanulója 50 - 100 - 150 forintos jegyzéssel az elsők közt voltak akik az építkezésen elsoget tettek kötelességüknek. /MTI/ voltak

Jegyznek az iszkaszentgyörgyi bauxitbányászok

i vid Vg/PE KM H

1955. szeptember 29.

Az iszkaszentgyörgyi bauxitbányában már jegyezték a kommunisták, a műszaki és gazdasági vezetők, a funkcionáriusok. Babusnyák Ferenc igazgató 5000, Pohl Károly főmérnök 7200 forint békekölcsönt jegyzett. Horváth József mérnök, a kincsesbányai akna üzemvezetője 4000 forint békekölcsönt jegyzett.

A bánya új gépműhelyében, amely az ideán épült és nemrégén kezdtek meg benne a munkát a legkorszerűbb gépekkel és felszereléssel, befejeződött a kölcsönjegyzés.

A többszörös élüzem iszkaszentgyörgyi bauxitbánya dolgozói jegyzéskor nem felejtik el, hogyan készült el az ideai bányásznapra 4 millió forint költséggel hatalmas fürdőházuk, ahol a munka után forróvizű tusolók, tiszta ruha, borbély, orvosi rendelő, könyvtár áll rendelkezésükre.

Ezért is jegyezték a víjások, köztük Ruha József 1400 forint keresetére 1200 forint, Bedecz János víjár 1500 forint keresetére 1000 forint, Tanczos István fennrtá víjár 1500 forint keresetére 800 forint békekölcsönt. A csillások közül Schramek István 1400 forint keresetére 1100 forint, Falusi Mihály 800 forint keresetére 500 forint békekölcsönt jegyzett. /MTI/ 72

MTI KÖZLÖNYE

BRK XIII. kiadás

1955. szeptember 29.

16 óra 15 perc

Ötszörösen kapták vissza addig az állomnak adott kölcsönt a Herendi Porcelángyár dolgozói

I. vid. X. Vg./PE. KM. LI. H.

1955. szeptember 29.

A világhírű Herendi Porcelángyár dolgozói Veszprém megyében az elsők között fejezték be a Hatodik Békekölcsön jegyzését. A gyár dolgozói 235.000 forint. összegű kölcsönt jegyezték.

Szívesen adták, hiszen az állam többszörösen adta vissza forintjaikat, csupán a gyárat bővítő beruházásokban. Bruck Tibor, a porcelángyár legrégebbi tervező-művészeinek egyike, az új "Művészház"-ért mondott köszönetet, amikor kétezres forintos kéréséből 1700 forint kölcsönt jegyzett. Deli Mária 19 éves festő a most épülő új festőműhelyre gondolt, amikor 1000 forintos fizetéséből 700 forintot adott kölcsön a nép államának. De valamennyiük számára, akik becsülettel jegyezték, a jövő biztos ígérete a most épülő lakótelep is, amelynek első 18 lakásába hamarosan beköltözhetnek boldog lakói. /MTI/

Az új kulturházaért is jegyeznék békekölcsönt a Nógrád megyei Érsekivádkerten

I. vid. -cz./PE. -cz. LI. MI.

1955. szeptember 29.

Ötven személyes óvoda épült a Nógrád megyei Érsekivádkerten az ötéves terv során, ezenkívül itt dolgozik az ország egyik legkorszerűbb malma, amelyet szintén a tervnek köszönhetnek az érsekivádkertiek. Ezek csak a jelentősebb beruházások, nem kevésbé fontosak azonban a többiek sem: bővítették a villanyhálózatot, új iskolai felszerelést kaptak, új utak, kutak épültek a községben. Ezekkel az érvekkel járják most a falut a népmunkások. Nem kell sokat beszélniük egy-egy helyen, az érsekivádkertiek tudják kötelességüket és már az első napokban több mint 150.000 forint értékű békekölcsönt jegyezték. Most úgy tervezik a község dolgozói, hogy a békekölcsön reszcesedésből még az egész kulturátthon építését kezdik meg. /MTI/

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKR XIV. kiadás

1955. szeptember 29.

16 óra 55 perc

Országsszerte példamutatóan jegyeznek a pedagógusok

3 vid -cz/HM/PE -cz Li Mi

1955. szeptember 29.
A veszprémi általános iskolák 110 pedagógusa összesen százszor forintot adott most kölcsön az államnak. Sokszorosa azonban ennek az összegnek, amit az állam csak egyetlen év alatt arrol fordított, hogy a veszprémi pedagógusok jobb körülmények között, magasabb szinten lon vég. zhessek oktató-nevelő munkájukat. A VI. Békékölcsön közvetlenül is tovább segíti majd az iskolákat. A tanács már elhatározta, hogy a béke-ülcönrészesedésből napközi outhont létesít a város nemrég felépült új, nyolctantermes iskolájban. A Vegyipari Technikum husz pedagógusa 22.000 forintot jegyzett, ennél csaknem tízszer nagyobb összeget kapott iskolájuk tavaly kísérleti felszerelésekre, műszerekre. Dr. Kirchner Ödönné, aki a felszabadulás előtt 15 éven át nem tudott egyetemi végzettségével pedagógusi munkakörben elhelyezkedni, most a tanítónőképző igazgatója, s 1840 forintos fizetésére 1800 forint békekölcsönt jegyzett.

x x x

Szeged 22 általános és 13 középiskolájában már a kölcsönjegyzés első óráiban valamennyi pedagógus eleget tett hazafias kötelességének, több mint 900.000 forintot irtak a jegyzési ívkekre. A Csongrád megyei pedagógusok összesen csaknem hárommillió forintot adtak kölcsön államunknak. Különösen lelkesen jegyezték az új iskolák pedagógusai. Szegeden az új gimnázium 16 pedagógusa összesen 16.350 forintot jegyzett.

Komlón a kökönyösi városrészen emelkedő nyolc tantermes iskolában tavaly szeptemberben kezdték meg a tanítást. Az itt tanító pedagógusok közül Soltész István elsőéves tanár 980 forintos fizetésére 600 forintot, Németh Zoltán 1050 forintos fizetésére 600 forintot jegyzett. Csizmadia Sándor, az iskola igazgatója 1500 forintot irt a jegyzési ívre: "A felszabadulás előtt mindössze egy iskola volt Komlón - mondotta - ma négy általános iskola működik, köztük a miénk is, amelyben 600 gyermeket tanítunk. Az új, világos tantermekben öröm nézni a tanulás, hanem a tanítás is. A város fejlődésével újabb iskolák is épülnek. Kenderföldön már épül egy 16 és a Gócsányásban egy négy tantermes iskola. Új iskolák építéséért, a város fejlődéséért jegyeztam most békekölcsönt." /MTI/

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XIV. kiadás

1955. szeptember 29.

16 óra

perc

Országsszerte példamutatóan jegyeznek a pedagógusok

6 vid -cz/HM/PE -cz Li Mi

1955. szeptember 29.

A veszprémi általános iskolák 110 pedagógusa összesen száz ezer forintot adott most kölcsön az államnak. Sokszorosa azonban ennek az összegnek, amit az állam csak egyetlen év alatt arrol fordított, hogy a veszprémi pedagógusok jobb körülmények között, magasabb szinten legyenek végzettségük oktató-nevelő munkájukat. A VI. Békekölcson közvetlenül is tovább segíti majd az iskolákat. A tanács már elhatározta, hogy a békekölcsonrészesedésből napközi otthont létesít a város nemrég felépült új, nyolctantermes iskolájában. A Vegyipari Technikum husz pedagógusa 22.000 forintot jegyzett, ennél csaknem tízszer nagyobb összeget kapott iskolájuk tavaly kisérleti felszerelésekre, műszerekre. Dr. Kirchner Ödönné, aki a felszabadulás előtt 15 éven át nem tudott egyetemi végzettségével pedagógusi munkakörben elhelyezkedni, most a tanítónőképző igazgatója, s 1840 forintos fizetésére 1800 forint békekölcsönt jegyzett.

X X X

Szeged 22 általános és 13 középiskolájában már a kölcsönjegyzés első óráiban valamennyi pedagógus eleget tett hazafias kötelességének, több mint 900.000 forintot írtak a jegyzési ivekre. A Csongrád megyei pedagógusok összesen csaknem hárommillió forintot adtak kölcsön államunknak. Különösen lelkesen jegyeztek az új iskolák pedagógusai. Szegeden az új gimnázium 16 pedagógusa összesen 16.350 forintot jegyzett.

Komlón a kökönyösi városrészen emelkedő nyolc tantermes iskolában tavaly szeptemberben kezdték meg a tanítást. Az itt tanító pedagógusok közül Soltész István elsőéves tanár 980 forintos fizetésére 600 forintot, Németh Zoltán 1050 forintos fizetésére 600 forintot jegyzett. Csizmadia Sándor, az iskola igazgatója 1500 forintot írt a jegyzési ivre: "A felszabadulás előtt mindössze egy iskola volt Komlón - mondotta - ma négy általános iskola működik, köztük a miénk is, amelyben 600 gyermeket tanítunk, szép, világos tantermekben öröm nézünk a tanulási, hanem a tanítás is. A város fejlődésével újabb iskolák is épülnek. Kenderfőlyön már épül egy 16 és a Gyertyányban egy négy tantermes iskola. Új iskolák építéséért, a város fejlődéséért jegyeztem most békekölcsönt." /MTI/

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK IV. kiadás 1955 szeptember 29 17 óra 50 perc

Az ormosi új bányász-lakótelepen nemcsak a férfiak, hanem a bányászasszonyok is kivétel nélkül jegyezték békekölcsönt

i Vid X Vg KM Hné H 1955 szeptember 29

Az Ormospusztai Bányászom feletti, ugynevezett "kiserdőnél" négy-öt éve még csak a bányásznap alkalmával elevevendett meg a domboldal. Az 1917-es sztrájk emlékére innepelték itt az ormosi bányászok.

Az utóbbi években ezen a helyen új bányatelep létesült. 56 piroseserepes bányász-sajátház épült. Két-háromszobás összkomfortos lakásokban laknak az ormosi üzem dolgozói. Mult évben járdát is építettek, parkosították az új bányász-telepet. Ebben az évben pedig a vízvezetékét is bevezetik minden házba.

Az új telep lakói között van olyan, mint például Tuza Lajos, aki már 30 éve dolgozik a bányában, apja is ott dolgozott - s most fia is ott termeli a szénét. Van olyan is, aki öt éve került Ormosra a "virségből", mint Kienál István. Először logényszállóban lakott, aztán idehozta a családját is - s most már saját házuk van.

/ más orral

A békekölcsönjegyzés első napján a szomszédoló bányász-asszonyok itt is ott is elujságolták "I. az én férjem már jegyzett", az Üzemi művészeti csoport is egyre többször állt meg a kertés családi házak előtt -/köszöntötték Virág Józsefet, aki keresetének megfelelően 2200 forintot, vagy Papp Barnát, aki 2000 forintot jegyzett. Szerdán már az új lakótelep valamennyi bányásza felejtette forintjait.

Szerdán a műszakból hazatérő Tuza Lajost ezzel fogadta felesége, hogy háztartási pénzéből ő is szeretne jegyezni békekölcsönt. - Ugy gondoltam 200 forintot jegyzek én is - mondotta - hiszen ez csak nekünk, háziasszonyoknak előny, ha mihamarabb megnyílik az új zöldségecs bolt, gyorsabb lesz az áruszállítás. Ha a telepen minden bányászasszony csak 200 forintot jegyez - abból az összegből már fel lehet építeni az új zöldségecs boltot.

Tuza Lajos örömmel egyezett bele felesége kívánságába. S amikor a népnevelők felkeresték őket, hogy elbeszélgesse nek a kölcsönjegyzésről - feleségével együtt folytatta az utat a népnevelőkkel.

/folyt.köv./

TL

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XVI. kiadás

1955 szeptember 29

18 bró — peró

/Az ormosi...folyt/ i Vid X Vg KM Hné H

Sorra felkeresték az újtelepen lakó bányászcsaládokat, - s a bányászasszonyok 100-200 forinttal járultak a békekölesönjegyzés sikeréhez. A "körut" végén több mint 10.000 forint értékű békekölesön gyűlt össze a háziasszonyok háztartási pénzéből.

A "régis telep" lakói a hír hallatára maguk is számvetést csináltak. A körzetükhöz tartozó tanútagokat keresték fel, s szintén 100-200 forintot jegyeztek. - Két fiem is keres a bányában - én is tudok 200 forintot adni - mondta özv. K. Nagy Béláné. Mikor a kölesönjegyzést csütörtökön összeszámolták kiderült: az ormosi bányászasszonyok annyi békekölesönt jegyeztek háztartási pénzükből, amivel már fel lehet építeni az új zöldsárga boltot. /MTI/

Jegyzés a börzsönyi erdőkből

t SJ/Dé No Hné i H

1955 szeptember 29

A 70.000 hektáros Börzsöny többszáz dolgozónak, erdésznek, traktorosnak, motorfűrészosznak, fogatosnak ad munkát. A sárguló lombú fák között a rozsási erdőrészekben megkezdődött már a kitermelés: vágják a bükköt. Ezt a hatalmas területet motorkerékpáron, lánthán és gyalog járják most a jegyzésgyűjtők.

Az idén államunk jelentősen javította az erdészeti dolgozók jövedelmét. Julius ötszáz négyzetméteres kertet és ahol erre nem volt, két holdnyi béreltföldet kaptak. Akinek szüksége van rá, hesszulejártu hitelt kaphat tehénvásárláshoz, jutányos áron vehet erdei, vagy réti szénát. A börzsönyi erdőgazdaságban ezenkívül a Felszabadulási sorlog, majd az Élvezem-cím elnyerésékor csaknem 48.000 forint jutalmat osztottak ki. Ezek az eredmények most a jegyzésnél is éreztetik kedvező hatásukat.

Oszvöld János erdészvezető

néhány éve irányítja a királyréti erdészetet. Apja erdőőr volt egy börzsönyben, ő nagy szakértelmű ellenőre csak a felszabadulás után kapott vezető beosztást. Elenjáró harcose az erdészet gépesítésének. Náluk használják fel a legjobban a lánctalpas és a G-35-ös keresztes traktorokat. A közeljövőben két hatalmas F-80-as traktor érkezik a körzetben lévő gépállomásra, így a 15-20 méter magas rönkök vontatása nem lesz nehéz munka. Oszvöld János mindezeket figyelenbevéve egy havii fizetését, 1500 forintot jegyzett. TL /folyt.köv./

M T I K V L Ö N K I A D Á S

BKI XVII. kiadás 1955 szeptember 29 18 óra - perc

/Jegyzés a börzsönyi...folyt/ t SJ/Dó No Hné H

Gulyás János traktoros

lántalpas gépe után nem a barázdák sokasodnak. A rönkvontatás és a tűzifával megrekott potkocsik húzatásának sztahanovistája ő. A kölcsönjegyzés kiválójai között van, körülbelül 1100 forintos fizetéséből 600 forintot jegyzett.

Kiss András vadőr

a börzsönyi rezervátum dolgozója három testvérrel együtt dolgozik a börzsönyi állami gazdaságban egy bátyja pedig Gödöllőn erdész. A testvérek közül az idén egyszerre három tette le az erdészvizsgát, aminek a múltban nem lett volna módjuk, Kiss András nagyon szereti foglalkozását. A tanulás lehetőségéért és szép munkájáért jegyzett 300 forintos fizetéséből 550 forintot.

Doák László erdész

a bernocei baráti erdőrezervátumból Kiss Andrásához hasonlóan egyszerű felkészítéssel munkásból lett erdész. Az államtól kapott hosszulejárati kölcsön segítségével szép családi háza van. Ezt is igyekezik meghálálni ezzel, hogy 900 forintos fizetése mellett 600 forintot jegyzett.

sem A Börzsönyben nem lehet várak, sőt még egy-két nap alatt befejezni a jegyzést. A messze dolgozók egy részét még csak ezután keresik fel a jegyzőgyűjtők. De az eddigi eredmények alapján Csányi Sándor, az erdőgazdaság párttitkára örömmel jelentette ki: - a börzsönyi erdők munkásai minden eddigit meghaladva tesznek tanbizonyosságot hazafias kötelességérzetükről. /MTI/

M T I K U L Ö N K I A D Á S

BKR XVIII. kiadás

1955. szeptember 29.

18 óra perc

Termelőszövetkezetek, gépállomások, falvak jelentik: megtettük köteleességünket

8 vid No/Tr/PE No Li H

1955. szeptember 29.

Az ország minden részéből érkeznek a hírek, hogy községek dolgozó parasztjai, gépállomások munkásai, termelőszövetkezetek tagjai eléget tettek hazafias köteleességüknek, kölcsönadták forintjaikat az államnak.

A bűkekölcsönjegyzés után belépési nyilatkozatot is aláírtak a timári Petőfi Termelőszövetkezetben

A Szabolcs megyei timári Petőfi Termelőszövetkezetben Urbán István elnök visszatekintésben beszélt a szövetkezet múltjáról, a jelenlegi életéről. Most már sokkal könnyebb, mint az előző években - mondotta - többet segít a gép, s a gondos munka nyomán egyre nagyobb jövedelmet hoznak a földek. Ezt bizonyítja, hogy tavaly 35 forintot~~ig~~ idén pedig 45 forintot fizettünk munkaegységünkint. A szövetkezet elnöke beszélt az államtól kapott segítségről is. Így építhettek fel a két istállót, a magtort s a többi épületet.

Az elnök szavait nemcsak az egybegyűlt termelőszövetkezeti tagok hallgatták figyelemmel, hanem a község több. egyéni gazdája is. Béres József dolgozó paraszt öt gazdatársával együtt írta neve mellé a kölcsönjegyzés forintjait. De nemcsak ez történt akkor, hanem az is, hogy a hat dolgozó paraszt a belépési nyilatkozatot is aláírta. Béres József így szólt utána: "Régen gondolkodom már, nem volt könnyű a döntés. Az itt elhangzott beszélgetésekből azonban látom már, hogy ez a jobbik életforma."

"Sok olyan gépet szeretnék hamarosan látni, mint / Mezőgazdasági Kiállítás / az Országos

Somogy megyében a nagyatádi gépállomás traktorosai derekasan kivesszik részüket az őszi munkából. Legutóbb a 17 gépállomás közül a második helyet ők szerezték meg. Körzetükben eddig 2250 holdon szántottak a 30 arógéppel.

A mikói "Új Élet Termelőszövetkezet földjén szántott M. Horváth János sztahanovista traktoros, amikor felkeresték a mezőn a jegyzési ívvel. Neve után 1400 forintot írt be, átlagos havi keresetének teljes összegét. /folyt. köv./

MTI KULÖNKIADÁS

BKI XIX. kiadás 1955. szeptember 29. 18 ór 20 perc

/Termelőszövetkezetek. . . 1. folyt./ ö vid No/Tr/PE No Li H

Szívesen adom - mondta -, mert tudom hová kerül. Hamarosan sok olyan kitűnő gépet szeretnék látni a földeken, mint az idei Mezőgazdasági Kiállításén, s biztos vagyok benne, forintjaikból bőven kerül erre is.

Az idős főgépész érvei

Csütörtökön délután már minden dolgozó jegyzett a sallyci gépfőállomáson. Hirt Zsigmond főgépész is múltbeli életéről beszélt. A traktorvezetést Széchenyi gróf volt birtokán tanulta. Az évi komenció, a kis tűzifa, s a két hold cukoriceföld éppen csak a létfenntartáshoz volt elegendő. Most csakis száz nézse búzát vehetnek évi keresetükből - engedte - s ezért is jegyzek 1700 forintot, a havi fizetésemet.

A fiatalok elgondolkoztak szövegén. Eszükbe jutott, hogy csaknem valamennyiüknek van már motorkecskésje. Az utóbbi időben tizenegyen vettek maguknak Csepelt, vagy Pannoniát. A népnevelők hirt Zsigmond s a saját példájukat is felhasználva meggyőző érvelésként s ez is hozzájárult, hogy valamennyi traktoros elégetett köteleességének.

Csaknem félmillió forintot jegyeztek eddig a mezőhegyesi állami gazdaság dolgozói

A jubileus Mezőhegyesi Törzsszövetkezeti Állami Gazdaságban szorgalmas munkával mindenből bő termést takarítottak be az idén. Az itteniek a békekölesönjegyzésben is példamutatóan járnak elől. Eddig csaknem félmillió forintot kölesönöztek állami munkának. Keserű János, a Munka Vörös Zászló Erdenrendjével kitüntetett igazgató és a hasonló kitüntetésben részesült Kuti Ernő főagronomus tuljajeztette fizetését. Bencsik Sándor munkás a szerződésben előírt 1800 forintos keresetéből 2000 forintot jegyzett.

Tiszasszigeten minden dolgozó paraszti-család elégetett köteleességének

Tiszassziget község 44 népnevelőpárja jó munkája eredményeként mindenki jóval a jövődeléhez mérten megtette köteleességét az október VI. Békekölesön jegyzésében. Beszéltek a multról is, amikor a község lakosságának 75 százaléka napszámra járt.

TL /folyt. köv./

/Ternelőszövetkezetek. . . 2. folyt./ ö vid No/Tr/PE No Li H

Most nehezen lehetne napszámost találni Tiszasszigeten. A felszabadulás előtt 340-an, most 1300-an járnak kerékpárral a földekre, s míg régen egy, most 36 motorkerékpár van a községben. 380 világevő készülék mellett igen sok helyen szól a vezetékös rádió. Ilyen és ehhez hasonló érvekkel hozzájárultak, hogy Tiszasszigeten 31.000 forintot jegyezték a dolgozó parasztek, csaknem kétszerannyit, mint tavaly.

Orvosi rendelőt építenek Szabolcs községben a kölcsönből visszamaradó összegből

Szabolcs község dolgozó parasztjai, amikor békekölcsönt jegyeznek, tudják, hogy a tanács a kölcsönből visszamaradó ötven százalékból orvosi rendelőt akar építeni. Csombók József tiz holdas egyéni gazda ezer forintot írt a jegyzési ivre, s népnevelőnek, Oláh Pálnak ezt mondta: Tudom sokkal többet kaptam én és családom, mint ez a kis összeg. Fiam gi naziumban tanul szép ösztöndíjat kap. Nagy érték lesz, ha községünkben orvosi rendelő épül, s nem kell nyolc kilométerre járni az orvosért.

Jegyztek a szekszárdi bortermelők

Híres borvidékünkön, Szekszárdon az üzemek és hivatalok dolgozóin kívül mintegy száz dolgozó paraszt, nagyrészt szőlőtermelő jegyezték békekölcsönt. Sokan közülük a jó szőlőtermécsből jegyeztek. Így tett Domonycsi Péter dolgozó paraszt is, aki az új kadarka árából ötszáz forintot írt a jegyzési ivre.

Csepregen Frank Ferenc példáját követik a gazdák

Csepreg község gazdáinak Frank Ferenc középparaszt mutat példát a jegyzésben: 1200 forintot ajánlott fel. A jegyzéskor ezeket mondta: sokat adott már az állam nekünk, esepreieknek is. Óvoda, bölcsöde, iskola, kulturatóthon, sportpálya - ,nehéz volna sorolni. A község hátrában nemrég felépült három hid másfél millióba került. Ezekre, s arra a sok kedvezményre gondoltam a jegyzéskor, amit államunktól kapunk. Gép, műtrégya, jó vetőmag áll rendelkezésünkre, hogy magas terméseredményeket érhesünk el. Jó példát Frank János 1100 forinttal, Pócza Gyula dolgozó paraszt 800 forinttal követte.

/folyt. köv./

M T I K U L Ö N K I A D Á S

BKK XXI. kiadás

1955. szeptember 29. 18 óra 15 perc

/Termelőszövetkezetek. . . 2. folyt./ 8 vid No/Tr/PA No LI H

"Azért is jegyzek, hogy a községben minden parasztcsaládhoz gyorsan eljusson a víz"

Dunakeszi község dolgozó parasztsága már nagyon sok mindent kapott a nép államtól. Így többek között a felszabadulás után kezdtek meg a községben a vízvezetékhalózat bevezetését, és azóta már sokszáz ezer forintot fordítottak erre a munkára.

Sok pénz ez - mondotta Pálinkás István hét holdas közép-paraszt. - Most a VI. Békekölcsonból azért vásároltam 500 forint értékűt, hogy községünkben mielőbb eljusson minden parasztcsaládhoz a víz. Eddig 1300 métert fektettek le belőle, az idén 700 méterrel nő.

- Nekem két gyermekem van, egy lányom és egy fiam - mondotta Kiss István. az őt felkeresőknek. - Szívesen adok 600 forintot kölcsön az államtól, mert ennek egy része a községben marad, s az a mi közvetlen jövünkét szolgálja.

Az egri járásban minden termelőszövetkezeti tag jegyzett

A Minisztertanács felhívása után Heves megye egész területén, gyárakban, üzemekben, vállalatoknál, termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban, mindent nagy lelkesedéssel folyik a VI. békekölcson jegyzése. A megye üzemi csütörtök reggelre már majdnem valamennyien jelentették, hogy befejezték a jegyzést. A Mátravidéki Szénbányászati Tröszt dolgozói ötmillió forinttal, a Belpátfalvi Cementgyár dolgozói több mint egynegyed millióval, Egercséhi bányászai több mint félmillió forinttal, az Egri Dohánygyár dolgozói mintegy hárommillió forinttal járultak a jegyzés sikeréhez. A megyei kisipari termelőszövetkezeteknek tagjai eddig 876.000 forint, a földművelésszövetkezetek dolgozói 602.000 forint, a nyugdíjasok pedig 339.000 forint békekölcsont jegyezték.

A dolgozó parasztság körében a termelőszövetkezetek tagjai mutatnak példát a jegyzésben. Az egri járásban csütörtökön reggelre valamennyi termelőszövetkezeti tag jegyzett békekölcsont. Ezzel Heves megye járásai közül az első helyre kerültek. A megye termelőszövetkezeiteinek tagjai és az egyénileg dolgozók eddig kétmillió forintot ajánlottak fel az államtól.

/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XXII. kiadás 1955. szeptember 29. 78 óra 45 perc

/Termelőszövetkezetek. . . +, folyt./ ö vid No/Tr/PE No Li H

Heves megye dolgozói, dolgozó parasztjai, kisiparosok, kiskereskedők, KTSZ és földművelésszövetkezeti dolgozók csütörtök reggelig összesen 21 millió forint békekölcsönt jegyeztek, amely már négy és félmillió forinttal haladja meg a múlt évi jegyzést.
/MTI/

Egy sztálinvárosi építőbrigád példamutatása

vid Vg/PE KM Li H 1955. szeptember 29.
A sztálinvárosi lakásépítkezéseken dolgozik Filip Simon 12 tagú betonozó segédmunkás brigádja. A brigád öt tagja már megkapta a "Szakma kiváló dolgozója" kitüntetést, a többiek a "Kiváló dolgozó", vagy sztrahnovista jelvényt. A katonaidejét töltő brigádvezető helyetteség, Novák Gyula segédmunkást a napokban vették fel tagjelöltnek.

Négy éve dolgozik együtt a brigád s jón-rosszban kintartottak egymás mellett. Most a békekölcsön jegyzésben is megmutatták egységüket. Tízén átlag 1500 forintos keresetükre 1000-1000 forintot jegyeztek. Két brigádtag, akiknek nehezebbek családi körülményeik 600-700 forintot jegyeztek. Így is a 12 tagú segédmunkás brigád összesen 11.300 forintot adott kölcsön a dolgozók államának - mint mondták - hogy tovább építhessék az új várost és a vasutakat. /MTI/

"Jó helyre adjuk pénzünket" - Példáson jegyeznek a budapesti szállítómunkások

t KE/F/PE KM Li H 1955. szeptember 29.
A Budapesti Szállítványozási Vállalat jelentős segítséget nyújt a vasutnak az őszi forgalom zavartalan lebonyolításához. Eddigi eredményeik a szeptemberben elért 120 százalék, ezt bizonyítja, hogy valóra váltják szavukat és december 2-ig befejezik éves tervüket. A szállítómunkások a jó munkán kívül élénkjárnak a békekölcsön jegyzésben is. Szívesen adják kölcsön forintjukat, mert látják, hogyan gondoskodik róluk az állam. Három munkásszálló, jól felszerelt zuhanyozók, öltözők, orvosi rendelő biztosítja munka utáni pihenésüket, védi egészségüket. Csak az idén több mint 800.000 forintot fordítottak munkaruhára, 129 dolgozó gyermeke üdült ingyen, s több mint 130-an töltötték szabadságukat az ország legszebb üdülőhelyein. /folyt. köv./

MTI KÜLÖNKI ADÁS

BKXXIII. kiadás

1955. szeptember 29.

18 óra 50 perc

/Jó helyre. . . folyt./ t KF/F/PE KM Li H

A munkában és a hazafias kötelességek teljesítésében egyaránt élenjár Bereczki Gyula, a szakma kiváló dolgozója és hattyu brigádja. A kiváló szállítómunkás 3000 forintot jegyzett. - Munkánk - mondotta - azelőtt lenézett foglalkozás volt. Most megbecsülik munkánkat, jól keresünk, van miből adni. A kölcsönadott összeggel azt is megköszönöm az államnak, hogy lehetővé tette, amiről a múltban még csak nem is álmodhattam: az egyszerű szállítómunkás lányából orvos lehet. A brigád jegyzési ivére 17.600 forint került. Meggyes Gyula DISZ-tag ifjúnakás, alig két hónapja van a vállalatnál, 3000 forintos jegyzésével mutatott példát társainak.

Császár György kommunista-hoz méltóan vállalt részt a jegyzésből. - Biztosítva van megélhetésünk - mondotta - és nem kell félnünk az idénymunkától. Jó helyre adjuk pénzünket, mert az állam jól használja fel. Kötelességem adni annak, akitől eddig már olyan sokat kaptam. - 2500 forint körüli fizetésére 4000 forintot jegyzett. /MTI/

Népnevelő munkával is segítik a jegyzést a népfrentbizottsági tagok

ő vid -cz/HM/PE -cz Li H

1955. szeptember 29.

Girst Adám, 12 holdas dolgozó parasztot mindenki ismeri Pakszon, nemcsak azért, mert többszörösen kitüntetett mintagazda, hanem azért is, mert mint

a járási tanács végrehajtóbizottságának tagja, sokat dolgozik a községért. A békekölcsönjegyzésben is élenjár. 2000 forint értékű kötvényt jegyzett és kijelentette, hogy a kölcsönt rövidesen be is fizeti. A kiváló gazdát a jegyzés után a paksi kulturális művészeti együttese köszöntötte.

X X X

Nógrád megyében a jegyzés első napjaiban kétezer népfrentbizottsági tag jegyzett békekölcsönt. Csanka János béri dolgozó paraszt 800, a gazdatársa Málóczi József népfrentbizottsági tag 600, Hesz Mihály Nógrád község népfrentbizottsági elnöke, közép-paraszt 700 forint kölcsönt adott államunknak. A jegyzés után a népfrentbizottsági tagok maguk is elindultak, hogy részt vegyenek a jegyeztetésben.

X X X

/folyt. köv./

MTI KÜLÖNKIADÁS

BKK XXIV. kiadás

1955. szeptember 29.

10 óra 15 perc

/Népnevelő munkával. . . folyt./ 8 vid -cz/HM/PE -cz Li H

Németh László győrujfaluasi 15 holdas dolgozó paraszt, a megyei népfrent-bizottság tagja 500 forintot jegyzett. Népnevelő munkája során elmondja dolgozó paraszt-résiről, hogy a békekölcsön részesedéséből autóbusz-megállót építenek majd és parkosítják, fásítják a Hősök terét. Ezenkívül emlékezteti a közsg dolgozó paraszt-jait arra, hogy az állam segítségével az árvíz idején rombadólt házik helyén vilósággal új falu épült. /MTI/

Tiz martinász békeharcos 38.200 forintjr...

1 vid X Vg/PE KM Li H

1955. szeptember 29.

A sztálinvárosi Martin Acélműben a legjobb békeharcosok, a békebizottság aktívai is szorgalmasan dolgoznak a kölcsönjegyzés érdekében. Czinkóczy István kókilalehuzó munkás, békevitkar és Mester Sándor csoportvezető együttesen keresték fel a kókilla lehuzóban a másik ifjusági műszak számos dolgozóját.

- Tavaly azt mondtuk, hogy a dolgozók életszínvonalának emeléséért, jobb körülményeiért, a béke megvédéséért jegyzünk békekölcsönt. Igazat mondtunk? - kérdezték.

- Igen, így volt. Igazatok lett. Kerestem legalább megkészeresedött, azóta ideköltözhettem Ozdról, új, kényelmes lakásomba. Ma jobb, nyugodtabb körülmények között dolgozhatok és élhetek családommal - hangzott a válasz.

Azért, hogy ne álljon meg ez a béke fejlődés, hogy még másoknak is jusson új lakás, új garak, úszóak, épüljenek, jegyzünk ismét békekölcsönt - mondotta Czinkóczy István és megmutatta az ő kis céduláját, amelyen 1900 forintos jegyzés állt.

- Akkor én is 1900 forintot jegyzek, a tavalyi ötszázadnak csaknem négyszersesét - mondotta Szalai János, s aláírta a jegyzési ívet. Kérdezték Czinkóczy István lehuzó munkás is szintén 1900 forintot jegyzett. - Az idei jobb kerészetből jobbn futja - mondotta.

A Martin Acélmű legjobb békeharcosai közül tizen összesen 38.200 forintot jegyeztek. Munkájukon és helytállásukon kívül az államnak kölcsönött forintjaikkal is erősíteni akarják a békét. /MTI/

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXV. kiadás

1955. szeptember 29. 18 óra 55perc

Elkészült a Sztálinvárosi Hangermű és a II. számú Óriáskohó terve a KGM TI-ben - Több mint másfélmillió forintot jegyezték a tervező mérnökök

i TP/Szb/PE K M X Li H

1955. szeptember 29.

Mérnökeink, akik pártunk útmutatásának szellemében a második öt éves terv nehézipari létesítményeinek tervein dolgoznak, a kezük alatt kibontakozó tervek megvalósításához a VI. Békékölesön jegyzésével is hozzájárulnak. A Kohó- és Gépipari Minisztérium Tervező Irodáinak mérnökei eddig 1,608.300 forintot jegyezték a VI. Békékölesből.

- A második öt éves terv megvalósítása és a VI. Békékölesön jegyzésének céljai azonos szándékot, hazánk és dolgozó népünk további felemelkedését jelentik - mondja Dobronyi Lajos, a KGM TI főosztályvezetője. - A második öt éves terv időszakában sorra kerül a Sztálin Vasmű hangerművének felépítése. A II. számú Óriáskohó megvalósítása. Ezeknek tervezési munkáival már el is készültünk. Folyik a miskolci ércelőkészítő és tömörítő tervezése, a rudabányai vasércrudusító tervezési munkája, befejezéshez közelodik. A második öt éves terv időszakában több nehézipari üzem rekonstrukcióját is megkezdjük és befejezzük. Így Martos Árpád létesítményi főmérnök irányításával tervezőink már előkészítik az Ozdi Kohászati Üzemek Martin acélművének átépítési tervét.

- A gépipari tervezőiroda mérnökei is lendületesen dolgoznak a második öt éves tervünk gépipari feladattervén. Korbuly László létesítményi főmérnök irányításával a MÁVAG Kovácsológyártat korszerűsítik. A második öt éves tervben az Egyesült Izzó rekonstrukciójára is sor kerül, a tervezési munkákat már megkezdték. Sziklai Ernő főtervező és Radenkovics György főmérnök, akik az Egyesült Izzó rekonstrukciós tervein dolgoznak, 4400, illetve 3800 forint békekölesönjegyzéssel is hozzájárulnak terveik megvalósításához.

A tervezőmérnökök, akik maguk is tevékeny alakítói, formálói a jövőnek, szívesen jegyezték a békekölesönt. Frank László Kossuth-díjas, a kohóipari tervezőiroda vezetője, aki 5500 forintot jegyzett, így foglalja össze a tervezők véleményét:

- Talán mi tervezők látjuk a legközelebből, hogy pártunk elgondolásai milént öltönek testet a nagy létesítményekben. A második öt éves terv előkészítésének ~~száma~~ első részénél nagy gondot fordítunk az új technika, a magasabb műszaki kultúra megvalósítására. Olyan problémákat is meg kell oldanunk, mint például a Martin-kemenetek füstgázainak, valamint a veszendőbe menő hőenergia^{né} hasznosítása.

/folyt. köv./ TL

MTI KÜLÖNKI ADÁS

BKK XXVI. kiadás

1955. szeptember 29.

14 óra 25 perc

/Elkészült. . . folyt./ 1 TP/Szb/PE Ká X L1 H

Ez a kérdés annál is inkább fontos, mert egy Martin-kemence füstgázainak hasznosítással évente 1500 kétszobás lakás fűtését lehetne megoldani. Hasonló probléma a hengerművelésnél a műanyag-csapágyak alkalmazása. A műanyag-csapágyak használata lehetővé tenné hengerdeinkben az elektromos energia jobb kihasználását. Újfajta csapágyakkal annyi villamosenergiát takaríthatnánk meg, amennyivel 200, 300 lakás világítását lehetne biztosítani. Annyi nagy-szerű feladatot megoldani áll előttünk, hogy a feladatok megváltásához mi valamennyien elengedhetetlenül szükségesnek tartjuk a példás békekölcsönjegyzést, mert hiszen ezzel is nagy lépéssel közelebb jutunk a második öt éves terv sikeréhez. /MTI/

Magyarok, németek, románok, délszlávok nevei a jegyzési ivokban

ö vid No PE H

1955. szeptember 29.

Jó! békekölcsönjegyzéssel köszönik meg a lakócsai délszláv dolgozó parasztok megszépült életüket

A drágamenti Lakócsa község délszláv lakossága csütörtök délig több mint 12.000 forint békekölcsönt jegyzett. Szívesen írják alá a jegyzéseket, mert saját községük az egyik legszebb példa Somogyban arra, hogy az állam az életszínvonal emelésére, a háztartásuk gyarapítására fordítja a dolgozóktól kapott kölcsönt.

Matata Pál a helyi termelőszövetkezet tagja 550 forintot jegyzett. - Községünk a múltban olyan eldugott hely volt, ahová nem hatolt be a kultúra. A délszláv anyanyelvű lakosság kétszeres elnyomás alatt szenvedett. Ma bekötött, autóbusszjárat biztosítja a jó közlekedési lehetőséget, kigyúlt a faluban a villanyfény, szép kulturházunk van. Míg a múltban csak a jegyző lakásában szólt a rádió ma már több mint 150 házból hallgatják a rádiót. Szívesen jegyzek békekölcsönt - mondotta.

Az országos hírű lakócsai délszláv népiegyüttes valamennyi tagja jegyzett békekölcsönt. Elhatározták, hogy az egyéni jegyzés mellett közösen az együttes nevében is adnak kölcsönt az államnak és ha nyernek, az együttes felszerelésének gyarapítására fordítják az összeget.

/folyt. köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BNK XXVII. kiadás 1955 szeptember 29 19 óra 30 perc

/Magyarok....1.folyt/ Hné H

Bedőn együtt jegyeznek a románok és a magyarok

Hajdu-Bihar megye határszéli kis községében, Bedőn, ahol magyarok és románok laknak, nagy munka folyik ezekben a napokban. Leállították az oszlopokat, szerelik a vezetékeket, s október közepére kigyul a villany Bedőn. Most épült fel új iskolájuk, az iskola mellett húzzák a tanító lakások feleit. Hirdüsznek az eredmények arra serkentik a bedői dolgozó parasztokat, hogy az idén is méltóan kivegyék részüket a békekölcsönjegyzésből. A magyar és a román dolgozó parasztok neve egymás után sorakozik a jegyzési lapon. Atyán János kőbányamester családja 400 forintot jegyzett, Pethő Károly tiszelnök 600 forint békekölcsönt jegyzett.

Zala megye délszláv községeinek dolgozói a második öt éves terv sikeres megvalósításáért

Zala megye déli részén a muraementi községek z. magyar, szláv és németajku lakosait alig egy évtizeddel ezelőtt uraik egymás ellen uszították, hogy saját meguknak minél nagyobb hasznot biztosíthassanak. Ma teljes egyetértésben élnek. Az öt éves terv során valamennyi délszláv faluban nagyobb összegű állami beruházásokat valósítottak meg. Beleznán új iskolát építettek. Muraereszturra, Fityoházára, Ajcsára eljutott a villany.

Most, hogy államunk felhívással fordult az ország lakosságához, a délszláv községek magyar, szláv és németajku dolgozói is hozzájárulnak a békekölcsönjegyzésekkel nagy terveink megvalósításához. Beleznán az első nap valamennyi tanácsos tag lejegyzett. A 70 éves Horváth György 500 forintot, Jakab József 9 holdas egyéni gazda 700 forintot jegyzett. Muraereszturon Hervei Pál kétholdas egyéni gazda 500, Hamza György 600 forintot jegyzett.

M Az elmúlt hetekben alakult új termelőszövetkezetek tagjai példamutatóan tettek előzetes hazafias kötelezettségüknek, így Kukuruzsnyák Rémusné, a tótszerdahelyi Új Élet Termelőszövetkezet tagja 600 forintot jegyzett.

/folyt.köv./

M T I · K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XVIII. kiadás 1955 szeptember 29 19 óra 30 perc

/Magyarok...2.folyt/ Hné H

Kaszapovics Andrásné is jegyez

Kaszapovics Andrásné, a kátolyi December 21. Tsz tagja Kossuth-díjs férjéhez méltóan, nemcsak a munkából veszi ki a részét derekasan, de nem akar lemaradni a békekölesönjegyzésben sem. Minden nap kint lehet őt is látni a földeken, az asszonyok élén, s most is példát mutatott nekik.

- Arra gondoltam, hogy az én családom kétszeresen köszönhet államunknak, s ezért mindkettőnknek jegyzünk kell békekölesönt. Az egyik az, amit az anyagi felemelkedés, másik, amit az erkölcsi megbecsülés terén kaptunk. Államunk adta meg a lehetőséget ahhoz, hogy megteremthettük ennek a gyönyörű közös gazdaságnak az alapját. Mert seját szorgalmunk mellett a nemesített vetőmagvaknak, a műtrágyahitelnek, a gépállomás segítségének is köszönhetjük, hogy most 51 mázsás átlagtermést tekeríthetünk be kukoricából, s elnyerhettük az országos verseny nagydíját.

- Erkölcsileg pedig - különösen mi, délszlávok - senkik voltunk. Most férjem a legmagasabb kitüntetés, a Kossuth-díj, tulajdonosa. Azelőtt még anyanyelvünkön is csak titokban beszélhettünk, most pedig 15 éves fiám Budapesten, a délszláv gimnáziumban tanul, orvos akar lenni. 700 forintot jegyzek, hogy fiamból valóban orvos lehessen, s ezért, hogy milliomas szövetségünk még tovább virágozzék./MTI/

MTI KÜLÖN KIADÁS

BKK XXVIII. kiadás 1955 szeptember 29 19 óra 30 perc

/Magyarok...2.folyt/ Hné H

Kaszapovics Andrásné is jegyez

Kaszapovics Andrásné, a kátolyi December 21. Tsz tagja Kossuth-díjs férjéhez méltóan, nemcsak a munkából veszi ki a részét derekasan, de nem akar lemaradni a békekölesönjegyzésben sem. " Minden nap kint lehet őt is látni a földeken, az asszonyok élén, s most is példát mutatott nekik.

- Arra gondoltam, hogy az én családom kétszeresen köszönhet államunknak, s ezért mindkettőnknek jegyeznünk kell békekölesönt. Az egyik az, amit az anyagi felemelkedés, másik, amit az erkölcsi megbecsülés terén kaptunk. Államunk adta meg a lehetőséget ahhoz, hogy megteremthettük ennek a gyönyörű közös gazdaságnak az alapját. Mert saját szorgalmunk mellett a nemesített vetőmagvaknak, a műtrágyahitelnek, a gépállomás segítségének is köszönhetjük, hogy most 51 mázsás átlagtermést tekeríthetünk be kukoricából, s elnyerhettük az országos verseny nagydíját.

- Erkölcsileg pedig - különösen mi, délszlávok - senkik voltunk. Most férjem a legnagyobb kitüntetés, a Kossuth-díj, tulajdonosa. Azelőtt még anyanyelvünkön is csak titokban beszélhettünk, most pedig 15 éves fiam Budapesten, a délszláv gimnáziumban tanul, orvos akar lenni. 700 forintot jegyzek, hogy fiamból valóban orvos lehessen, s ezért, hogy milliomos szövetségünk még tovább virágozzék. /MTI/

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXIX. kiadás

1955 szeptember 29

9:10 óra 15 perc

Örömmel jegyzi az ország népe a VI. Békékölcson

i SL/Dé Hné Ml

1955 szeptember 29

A Magyar Népköztársaság kormánya három nappal ezelőtt hívta fel az országnépét a VI. Békékölcson jegyzésére s ezáltal ismét bebizonyították dolgozóink helyeslik a párt politikáját, s nemcsak munkájukkal, hanem felelősségükkel is öröszíteni, szilárdítani akarják népi demokratikus rendszorunket. Dolgozóink áldozatkésztségéről, öntudatáról hü képet ad az elábbi néhány példa:

A Rákosi Mátyás Művek eddigi jegyzési eredménye: 20 és félmillió forint

" határhos csepeli gyártelep valamennyi üzemegeységében jól .. halad a jegyzés. A központi igazgatóság dolgozói után a Golyóscsepapgyár és a Szállítási és Raktározási Üzem is befejezte a jegyzést. Befejezéséhez közeledik a jegyzés az Acélnűben, a Kovácsolgyárban, az Öntödegyárban és több más gyáregységben is. A gyár síófoki, hajduszoboszlói, soproni és a Galyatetőn lévő üdülőiből levélben és távirat útján küldték el jegyzésciket a dolgozók. Szenté István csőgyári munkás a kórházból küldött levelet a pártbizottságnak, amelyben havi 1000 forint körüli fizetéséből 1000 forint jegyzést ajánlott fel. A gyárban örömmel fogadták Szenté István áldozatkésztségét, a felajánlott összeget azonban tulságosan magasnak találták és annak csak a felét fogadták el.

A Rákosi Mátyás Művek dolgozóinak több mint 90 százaléka olegot tett már hazafias kötelességének és esztörtökön délután 4 óráig 20 millió 550.000 forintot jegyeztek.

Számos Üzem befejezte már a jegyzést a III. kerületben

A III. kerületben esztörtökön délután 18 millió forint összegű jegyzés gyült össze. Számos nagy gyárban már be is fejeződött a békekölcson jegyzése. Már mindenki lejegyzett az Obudai Hajógyárban, az Ujlaki Téglagyárban, a Nyersolajszivattyúgyárban.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XIX. kiadás

1955 szeptember 29

20 óra 20

perc

/Örömmel jegyzi....1.folyt/ i SL/Dé Hné Mi

Kedves meglepetést okoztak a Szentendrei uti iskola növendékei, a Textilfestőgyár dolgozóinak. Azok a gyárimunkások, akik az elsők között jegyezték, kedves üdvözlő sorokat találtak bélyegzőkártyájuk mellett. Az iskola tanulói köszöntötték őket példás jegyzésükért. A Goldberger / és a Budapesti Hírsíngyárban vörös csillagokkal és "Hazaért, a csillagért, becsületért" feliratu kokárdákkal díszítették azok gépét, munkapadját, akik jegyzésükkel is példát mutattak. / Textilművekben

Hernincmillió forintos eredmény a XI. kerületben

A XI. kerület legtöbb gyárában az elmúlt három nap alatt nagyobb eredményt értek el a kölcsönjegyzésnél, mint tavaly öt nap alatt. A kerület dolgozóinak 98 százaléka lejegyzett már, s már csak a szabadságonlévők és a betegek egy részének aláírása van hátra. A kerület ipari üzemei járnek élen ennél a hazafias tetteknél is. A Beloiannisz Gyár, a Budai Remutfonó, a Kábel és Sodrony-kötélgyár és több más üzem befejezte már a jegyzést. A Műszaki Egyetemen is mindenki jegyzett. / Budapesti/

A kerületben eddig 36 millió forint gyűlt össze a VI. Békakölcsonre, az egy főre jutó jegyzési átlag 607 forint.

Szívesen adják kölcsön forintjaikat az államnak Kőbánya dolgozói

Csütörtökön este egész sor kőbányai vállalat és intézmény jelentette a kölcsönjegyzés befejezését. A Kőbányai Gyógyszerárugyárban például 54 százalékkal magasabb a jegyzés eredménye, mint amennyire számítottak. Esonló sikert értek el a Műszaki Gumiagyárban, a Budapesti Tűzállománygyárban, a Kőbányai Textiliparnál is, az Orion Rádiógyárban és Villamosgép- és Kábelgyárban péntek délutánra várják a jegyzés befejezését. Kőbánya dolgozói csütörtökön estig 27 és fél millió forint békakölcsonnt jegyezték.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKK XXXI. kiadás

1955 szeptember 29

29. sz. 35.

pol

/Örömmel jegyzi...2.folyt/ 1 SL/Dé Hné M1

Élelmiszeripari Üzemeink jelentik

Az élelmiszeripari dolgozói is becsülettel tesznek eleget hazafias kötelességüknek. Az ország élelmiszeripari üzeminek mintegy háromnegyed részében befejezték a kölcsönjegyzést. Budapestről 20 élelmiszeripari üzem jelentette: valamennyi dolgozója aláírta nevét a jegyzési ívre. A fővárosban összesen 12 millió forint kölcsönt adtak a hazának az iparág dolgozói. A Budapesti Berhadvágóhid 537.000, a Budapesti Csokoládégyár 509.000, a Budapesti Konzervgyár kollektívája pedig 1.300.000 forint békakölcsönt jegyzett.

A Kécskesi Vágóhid, a Pécelvári Sütőipari Vállalat, a Kiskunhalasi Sertésstenyésztő Vállalat, a Bajai Vágóhid dolgozói már valamennyien lejegyezték.

Eddig 16 közlekedési vállalatnál fejeződött be a kölcsönjegyzés

A Közlekedés és Postügyi Minisztérium 16 vállalata és üzeme jelentette eddig a kölcsönjegyzés befejezését. A közlekedés dolgozói három nap alatt több mint 100 millió forintot adtak kölcsön államunknak. Ebből a vasút dolgozói körülbelül 78 millió forinttal vették ki részüket.

Példás eredményeket értek el a Nyugati Vasuti Csomópont, a Debreceni Vasutállomás, a Soproni Állomás, a Pusztaszabolcsi Vasuti Csomópont és a Szombathelyi Pályaudvar dolgozói. Dorog Vasutállomás fő táljainak kezdeményezésére, a kölcsönjegyzés tiszteletére egy tulsúlyos szőnyegtel vonatot indított utnak Rákospalotára.

Csongrád megye két legnagyobb városában eddig 28 millió forintot jegyezték

A csütörtök délutáni órákig Csongrád megye legnagyobb városában, Szegeden 33. Üzen, hivatal és intézmény jelentette, hogy valamennyi dolgozója eleget tett a kormány felhívásának.

/folyt.köv./

M T I K Ü L Ö N K I A D Á S

BKR XXXII. kiadás

1955 szeptember 29

20 perc 31

perc

/Örömmel jegyzi....3.folyt/ i SL/Dé Hné H

A város dolgozói 21 millió forintot jegyeztek három nap alatt. Hódmezővásárhely lakosai 7 millió forintos jegyzéssel válaszoltak kormányunk kérésére. Befejezték a jegyzést a Majolika gyárban, a város két géppálmásán és a Perattysói Állami Gazdaságban. Csütörtökön a délutáni órákban már a város körüli tanévvilág dolgozó parasztjait kereste fel a Hódmezővásárhelyi 200 népnövelője.

Több mint 50 nógrádi vállalat fejezte be a jegyzést három nap alatt

Nógrád megyében csütörtökön délig több mint 50 vállalat adott hírt a jegyzés befejezéséről. A nagyüzemek közül elsőnek a Salgótarjáni vasöntő- és Tűzhelygyár jelentette, hogy valamennyi dolgozója lejegyzett. A mátravéki és a ménkesi bányászatok zárjelentése egymillió forintot felüli kölcsönjegyzésről szól. Délután Pálhegy II. akna bányászai is befejezték a jegyzést, s közel áll a jegyzés lezárásához a szorospatoki bányászati üzem is.

Nógrád megyében több mint 40.000 ipari, mezőgazdasági és hivatali dolgozó 22 és félmillió forintot jegyzett.

Beranya megyei jelentés:

Beranya megyében csütörtökön estig 40 üzemtől, vállalatától érkezett hír a kölcsönjegyzés befejezéséről. A Pécsi Dohánygyárban például 124.000 forintot jegyeztek a dolgozók. Jól halad a jegyzés a Pécsi Bőrgyárban, ahol a tavalyi 408 forintos jegyzési átlag 584 forintra emelkedett.

Debrecenből jelentik:

Kormányunk felhívása óta Debrecen 100 vállalatában, intézményénél és vállalatánál fejezték be a VI. Békakölesön jegyzést. *X.* *MTI/*

Vége.